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Co planul
anual

îndeplin it
. Zilnic ne sosesc scrisori si te
legrame de Ia diverse colective de 
muncă prin care sintern informaţi 
despre succesele obţinute in în
deplinirea sarcinilor de plan si 
a angajamentelor asumate, des
pre preocupările lor pentru crea
rea tuturor condiţiilor necesare 
realizării înainte eie termen a ac
tualului cincinal.

Din telegrama primită de la 
r. C. S. Textlle-încălţăminte Sibiu, 
am reţinut un fapt îmbucurător: 
la data de 7 decembrie a.c. co- 

; lectivul acestei unităţi comerciale 
r a atins nivelul planificat al indi

catorilor privind desfacerea măr
furilor şi beneficiul.

Aceste importante realizări re-îJ 
prezintă tpgţjnunMes eforturi.: or 
făcute de întregul colectiv de 
muncitori, merceologi, economişti, 
funcţionari pentru buna aprovizio
nare a unităţilor comerciale din 
judeţul Sibiu, cu specific de tex- 
tile-lncălţăminte, reprezintă ma
terializarea masurilor luate pen
tru întîmpinarea celei de a 25-a 
aniversări a republicii cu rezulta
te deosebite.

Preocupările privind asigurarea 
unul fond de marfă suplimentar 
de o largă diversitate vor permite 
obţinerea pînă I« finele anului a 
unor importante depăşiri la prin
cipalul Indicator — desfacerea 
mărfurilor. în acelaşi timp, ca ur
mare a eforturilor făcute pentru 
încheierea de contracte cu între
prinderile producătoare — con
tracte care cuprind un volum spo
rit de mărfuri, în general produse 
noi, modernizate şl de un înalt ni
vel calitativ — sínt asigurate con
diţiile unei bune aprovizionări a 
populaţiei judeţului nostru pen
tru perioada anului viitor.
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PLANULUI ÎN A IN TE UE T E A M E N
La Uzinele tex tile  Cisnădie

l\loi capacităţi de producţie — 
noi fapte de întrecere

Nu s-ar putea spune că Uzina 
textilă Cisnădie nu este cunos
cută in cercurile unui public' 
larg. Ea a  intrat în conştiinţa pu-, 
biică şi s-a impus pe piaţa, mon
dială mai ales prin renumitele sa
le covoare pluşate, a cărei pro
ducţie reprezintă o continuare, la 
scara industriei moderne, a unui 
meşteşug cu străvechi tradiţii.

Renumeîe, pe deplin meritat, pe 
care 1-au cîştigat textilistele din 
Cisnădie prin covoarele lor mă
iestrit lucrate, lasă însă, pe ne
drept, în afara sferei unui inte
res mai larg, munca tot atît de 
calificată a celorlaltfe colective 
din uzină. Pentru că secţia de co
voare sau ce« de textile nu re
prezintă decit puncte terminus — 
e drept, aureolate de frumuseţea 
produselor finite — care. însă, nu 
ar f . pasibile dacă nu ar fi pr: 
cedate, pe fluxul unui proces des
tul de complex, de etapele pre
mergătoare în care lina nu ar su
feri metamorfoza prin care devi
ne firul bun de urzit în ţesătura 
covoarelor pluşate sau a stofelor 
policrome.

Aceste etape se numesc Ia Cis
nădie, centrul de sortare si spălare 
tf filatura cardată. Denumiri care,
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evident, nu impresionează pe un 
necunoscător, dar care au fost 
deseori rostite de oamenii uzinei 
in ultimul an.

Ceea ce m-a îndemnat să vizi
tez aceste secţii a fost un răspuns 
surprinzător 1« o întrebare refe
ritoare Ia cel mai însemnat e- 
veniment al anului.

Mă aşteptam. Ia o relatate des
pre depăşire« angajamentelor în 
întrecerea pe tară a textilîstelor. 
despre noile covoare pluşate ţe
sute cu motive populare româneşti 
sau despre lărgirea gamei de pro
duse livrate la export, domenii 
în care colectivul textilîstelor din 
Cisnădie ne-a obişnuit în ultimii 
ani cu ştiri despre succese de 
prestigiu intrate, de acum, în tra
diţia muncitorească a uzinei.

Răspunsul ferm la această În
trebare a fost de ‘ data~aeeasta al
tul: atingerea , capacităţii maxime 
lâ. noua filatură ti la centrul de 
sortare şi spălare — înainte de 
termen cu şase, respectiv două
sprezece luni.

Dîntr-o scurtă prezentare a noi-' 
Jor obiective care lărgesc ■ consi
derabil producţia uzinei, am re
ţinut. că ele reprezintă cele mai

ILa cooperativa „Măgura“ »
S __, _____—.ix  î-,. ,  , _ i   _ - vColectivul de muncă al coopera

tivei „Măgura* din Cisnădie a în
cheiat şi cea de-a 1 l-a lună din 
anul curent cu succese remarca
bile. Astfel, Ia indicatorul pres
tări servicii către populaţie s-a 
înregistrat o depăşire de 2.75 ia 
sută, în acelaşi tţmp, livrările de 
mărfuri către fondul pieţii au fost 
realizat® în proporţie de 100,4 la

sută. De altfel, întregul plan al 
producţiei marfă « fost depăşit cu 
2 la sută.

La aceste însemnate realizări 
şi-au adus din plin contribuţia u- 
nităţile: tricotaje. marochinărie, 
imprimerie-16, ţeşătorie-24 şi al
tele.
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Valenţele hărniciei unui colectiv

mari unităţi de acest gen dip. ţa
ră. Filatura cardată, de pildă, a- 
sigură nu numai necesarul de fi
re pentru celelalte secţii, ci ' li
vrează preţioasa materie primă 
si tuturor unităţilor din tară ale 
UCECOM care confecţionează co
voare pluşate.

— Cum aţi reuşit «ă atin
geţi mai repede parametrii ma
ximi f —- l-am întrebat pe to
varăşul Ion Baca, şeî de ate
lier ia noua filatură.

— Am acţionat pentru aceasta 
pe mai multe căi. Prima viza în
săşi punerea în funcţiune a o- 
bîectivuîui, mai devreme decit 
era stabilit. Pentru aceasta nu a- 
veam la dispoziţie decît un sin
gur mijloc: să scurtăm montajul 
utilajelor, pentru că noi am prs-

■ - .T vid ».ţnt'jiă. .-Jvn zice.
din mera- A trebuit adică să mu
tăm aici o parte din maşinile care 
funcţionau în vechile secţii.

Atunci s-a văzut încă o dat* 
de ce e în stare colectivul nos
tru. Gustav Theiss, Nicolae Po- 
doleanu, Cornel Olarii, loan Veş* 
temeanu, Daniel Ştefan, loan Mu- 
şat şi alţii an muncit atunci din 
zor! şi ptnă în noapte, în condiţii 
grele, pentru că o parte din hală 
nu era încă închisă. Montajul a 
fost scurtat astfel cu 60 de zile.

Tot ei au fost aceia care şi-au 
luat răspunderea să califice noi 
ajutori de maiştri. Era o chestiu
ne vitală pentru că şi cantitatea, 
dar mai ales calitatea producţiei 
depinde de felul în care sínt re
glate maşinile. Şi reglarea e o 
operaţie de fineţe pe care nu o

(Continuare în pag. a Hf-aţ 
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: 1070, nraembri». în  lance mă
noasă a Tîrnaveî, încă învolbura
tă după revărsările din mai, au 
apărut eîţiva oameni, maşini, u- 
tiiaje. Se căuta un loc pentru am
plasarea unui nou obiectiv indus
trial: fabrica de mobilă. Şi iată 
că, numai după un an şi jumăta
te, fabric« avea să producă sute 
şl mii de garnituri de mobilă fi
nă. Ritmurle acestea nî le evo
căm, azi, în prezenţa unui om cu 
tîmplele argintii, care el însuşi a 
bătut primul ţăruş în lunca. Tir- 
navei. Este vorba de tovarăşul 
Gheorghe Covrig, secretarul or
ganizaţiei da bază dim fabrică,

oase a fost totodată şi diriginte 
de şantier.

— Ce vi s-a părut mai semnifi
cativ în perioada construcţiei noii 
fabrici, ca şi de Ia intrarea ei in 
funcţiune pînă azt?

— Termenul de intrare în func
ţiune fiind destul de apropiat — 
iunie 1972 — a trebuit să luăm 
măsuri deosebit de eficiente, bi
neînţeles împreună cu constructo
rul, Ritmul devenea din ce în ce 
mai rapid pe măsură ce timpul 
înainta. Se lucra cu spor la con
strucţii şi montaj, Concomitent, 
a trébuit să luăm măsuri pentru 
cooptare« de noi brate de muncă.

J
calificarea lor. Au fost angajaţi 
numeroşi tineri care azi lucrează 
cu spori în întrecerea socialistă. 
Am avut şi greutăţi pe care am 
căutat să le inlăturăm cu ajuto
rul comuniştilor. Fiecare a contri
buit din plin. Un exemplu. Pen
tru calificarea mai bună a tinerilor 
nou veniţi- în fabrică, pentru e. 
duearea lor în spiritul dublei lor 
calităţi — de proprietari şi pro
ducători —• i-am repartizat unor 
comunişti cu mare experienţă.

Azi, în preajma actului aniver
sar de la 30 Decembrie, colectivul 
nostru se străduieşte să-şi înde
plinească angajamentul ca maşi

nile şi utilajele fabricii să ajun
gă ta parametrii proiectaţi, cu 6 
luni mai devreme derít se, prevă
zuse.

•— Este un succes care pe bună 
dreptate trebuie consemnat. To
tuşi în ce stadiu vă aflaţi cu în
deplinirea sarcinilor anuale de 
plan?

— Aş putea să vă relatez că 
sarcinile anuale de plan pe 1972 
au fost deja îndeplinite. în pre
zent, colectivul fabricii noastre, 
îndrumat îndeaproape de organi
zaţia de partid, lucrează în contul 
lunii ianuarie 1973.

<i. n.)

Sortarea — 
după calitate şi 
mărim 1 — a
ciorapilor din 
iire sintetice 
pentru dame la 
sectorul finisaj 
al fabricii de 
ciorapi „7 No
iembrie“ Sibiu.

I A R N A ■ 
tier greu

Meteorologii anunţă o iarnă mai 
grea decît în anul trecut. Anotimpul 
friguros va constitui, prin urmare, 
un greu obstacol pentru conducătorii 
auto, pentru aceia cu obligaţii directe 
de a asigura un transport de mărfuri 
şi de persoane la nivelul cerinţelor. 
Ploile, vînturile şi zăpada sint „duş
manii“ cei mai de temut ai circula
ţiei pe timp de iarnă. Ce măsuri au 
fost luate pentru neutralizarea efecte
lor lor? Iată întrebarea pentru al că
rui răspuns i-am solicitat pe Constan
tin Gaston, directorul Direcţiei jude
ţene de drumuri şl poduri, G. Schnei
der, inginer şef Ia întreprinderea de 
transporturi Sibiu şi Steiian Teodo- 
rescu, inginer şef al Autobazei T. A. 
Sibiu. Să le dăm cuvîntul:

Constantin Gaston, directorul Direc
ţiei judeţene de drumuri şi poduri. 
Asigurarea bunei desfăşurări a circu
laţiei rutiere pe întreaga perioadă a
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şi jumătate
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Preocupări penfru 
produefia anului viitor

în întrecerea ce se desfăşoară pen
tru îndeplinirea cincinalului înainte 
de termen, colectivul uzinei „Tintá
vá* Mediaş se situează la loc de 
frunte. Mărturie stau succesele înre
gistrate pînă în prezent. Angajamen
tul la valoarea producţiei marfă a 
fost depăşit cu 5 milioane lei. în 
zilele ce urmează planul anual la 
producţia globală şi marfă va fi 
realizat în întregime, ceea ce va 
permite ca în perioada ce rămtne 
pînă la sfîrşitul anului să se obţină 
un spor de cel puţin 10 milioane lei 
In valoarea producţiei marfă şî 3 
milioane lei îa producţia globală, lată 
cifre care atestă hărnicia şi dăruirea 
muncitorilor, inginerilor şî tehnicie
nilor uzinei, modul cum eî răspund 
prin fapte chemării partidului, cum 
întîmpină cea de a XXV-a aniversare 
a republicii.

Paralel cu activitatea zilnică pentru 
realizarea indicatorilor de plan, la

k -

uzina „Tlrnava* pregătirea producţiei 
«nulul viitor este în atenţia tuturor. 
Redăm, în cele ce urmează, cîteva 
din preocupările şî măsurile ce s-au 
întreprins in această direcţie.

La uzina
„Tlrnava“ Mediaş

— Pentru anul viitor colectivului 
nostru îi revin sarcini sporite —- ne 
spune îng. Letitia Stănill, directorul 
uzinei. In acest context productivi
tatea muncii va creşte cu 7,6 la sută 
Si pentru a o realiza şi a îndeplini 
cincinalul în patru ani şi jumătate, 
finind seama că nu vom mai bene
ficia de capacităţi de producţie în

Pentru satisfacerea 
cerinţelor de consum 

ale populaţiei
Cooperativele agricole se în

scriu ca principali furnizori de
produse agroalimentare necesare 
pentru satisfacerea consumului 
populaţiei.

Şi în acest an acest sector al 
agriculturii socialiste din judeţul 
nostru a livrat statului importan
te cantităţi de produse agroali- 
mentare, în baza contractelor în
cheiate. Eforturile colectivelor de 
oameni ai munţii de pe ogoare 
s-au materializat în realizări. re
marcabile.

C.A.P. Şura Mică. Unitele spe
cializată în producţia do came 
cooperativa agricolă şi-a asumat 
sarcini mari in privinţa îngraşării 
tineretului' taurin. Pînă în pre
zent au fost livrate statului .259 
tone carne de tineret taurin îngră
şat. Există toate condiţiile pentru 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor contractuale anuale.

C.A.P. Laslea. Şi în sectorul vi
ticol al acestei unităţi s-au înre
gistrat în acest an remarcabile 
realizări. Producţia totală planifi
cată de struguri a fost depăşită 
cu 13 1« sută. obţinîndu-se o pro
ducţie medie de peste 3 830 kg 
la hectar. In baza contractului, 
au fost livrate cu 50 tone struguri 
mal mult decit a fost prevăzut.

C.A.P. SJimnic, Munca desfăşu
rată în podgorie a dat rezultate 
bune. Evidenţa contabilă înregis
trează obţinerea unei producţii 
medii de 3 550 kg struguri ia fie
care hectar. Aşa îneît sarcina con

tractuală asumată — 40 tone — 
a fost realizată integral.

C.A.P, Ocna Sibiului. Coopera
torii de aici au livrat statului cca 
400 tone cartofi şi 120 tone po
rumb boabe, ca urmare a produc
ţiilor bune realizate. Astfel, pro
ducţiile medii au fost depăşite cu
1 050 kg porumb şi cu 1 590 kg 
tuberculi la fiecare hectar de te
ren aflat în cultură.

C.A.P. Loamneş. Unitatea a li
vrat statului, în baza contractului 
Încheiat, 70 tone struguri, Înde* 
plinindu-şî exemplar sarcina asu
mată. Ca urmare a  aplicării acor
dului global, producţia medie a 
fost depăşită cu cca 100 kg stru
guri la fiecare din cele 46 ha pod
gorii. •

C.A.V. Ruşi. Unitatea a livrat 
statului în acest an 126 hi lapte 
de oaie,eu 9 hl mai mult decît a 
fost prevăzut, şi 30,5 tone carne, 
cu 3 tone mai mult decît a fost 
sarcina contractuală.

C.A.P. Orlaf. Deşi legumele au 
o pondere redusă in economia a- 
cestei unităţi, cooperatorii au li
vrat statului în acest an cca 25 
tone castraveţi şi varză de toam
nă, realizing astfel venituri supli
mentare.

(Din informaţiile primite de ia 
Nicolae Ivănuş, ing. Gh. Do- 
brescu, Maria Hanea, Simion 
Baîteş, Ion Presecan, Elisabe
th Drayolă, Maria Măierean)

plus, trebuie să luăm măsuri de folo
sire intensivă a utilajelor. Nu vom 
neglija, fireşte, nici celelalte aspecte 
ale activităţii noastre, cum ar fi or
ganizarea judicioasă a locurilor de 
muncă, aprovizionarea acestora cu 
materiile prime şi materialele nece
sare, creşterea continuă a calităţii 
ţesăturilor etc,

în ce priveşte crearea condiţiilor 
bunei desfăşurări a procesului de 
producţie — după cum ne informează 
interlocutoarea — baza materială este 
asigurată pentru întregul trimestru I 
al anului viitor. A fost asigurată des
facerea prin încheierea tuturor con
tractelor cu beneficiarii, iar pentru 
beneficiarii externi, contractele au 
fost încheiate in proporţie de 70 ta 
sută, urmînd ca pe parcurs întreaga 
prodneţie planificată pentru export 
să fie contractată.

De asemenea, întreaga gamă sorti-> 
mentală a fost nominalizată. în anul 
viitor se vor produce 4 noî articole, 
alături de un mare număr de produse 
în desene noi, atractive,

— Pentru anul viitor — ne spune 
mgr Constanţa "Rasu, soia "serviciului 
tehnic, am prevăzut un număr de 
30 de măsuri menite a ne ajuta la 
obţinerea unei eficlenţe economice 
ridicate, la realizarea integrală a 
sarcinilor ce revin colectivului nos
tru de mtmcă.

Printre acestea amintim creşterea 
coeficientului de schimb prin gene
ralizarea,-la toate brigăzile, a schim
bului trei, • unificarea Şi creşterea 
turaţiilor pe tipuri de războaie, în
locuirea articolelor de catifea exis
tente cu trei noi articole reproîec- 
tate (aceasta în vederea creşterii pro
ducţiei şi-a reducerii consumului spe
cific), realizarea prin autoutilare a 
instalaţiei de aplicare industrială a 
procesului de vopsire policromă, re
ducerea consumului de materii prime 
de le 0,162 t fire/1 000 m p ţesături 
ia 0,155 t fire, extinderea şî folosirea 
coloranţilor indigeni, precum $i al
tele.

Avem, deci, aproape completă ima
ginea preocupării întregului colectiv 
de aici pentru îndeplinirea nivelului 

.maximal al planului pe 1973, pentru 
realizarea cincinalului înainte de ter
men.

E. SANDU

} —-----1
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■ un obstacol ru-
Cum îl depăşim ?

anului a stat în atenţia instituţiei noas
tre în permanenţă. In acest sens ac
ţionează şi comandamentul judeţean, 
alcătuit din cadre de specialitate, con
ducători ai unor întreprinderi şi insti
tuţii care, prin natura activităţii lor.

ANCHETA
NOASTRĂ

participă cu toate forţele necesare, 
cînd este cazul, pentru deszăpeziri 
sau în alte acţiuni de întreţinere. Ju
deţul nostru are multe drumuri cu 
zone lungi expuse vînturilor. Iată mo
tivul pentru care au fost necesare 
măsuri pentru montarea parazăpezilor, 
asigurarea echipelor de patrulare şi

de intervenţie. Toate arterele de cir
culaţie âu fost Împărţite pe zone de 
acţionare, stabilindu-se utilajele şi mo
dul de acţionare. Au fost numite de
pozitele cu stocuri temporare de car
buranţi şi lubrifianţi. Dispunem la 
ora actuală de un paro de maşini 
capabil să rezolve problemele mai 
grele. Pe şosele a fost transportată o 
mare cantitate de nisip care, în caz 
de polei, va putea fi împrăştiat pe 
drumuri. Iată, prin urmare, că noi 
ne-am pregătit şi sperăm să fim de 
un rea] folos conducătorilor auto.

Steiian Tcodorcscu, inginer şef la 
Autobaza T.A. O condiţie de prim 
ordin pentru deplina siguranţă a cir
culaţiei rutiere o constituie pregătirea 
maşinilor. O revizie tehnică făcută ila 
timp vine în ajutorul şoferilor, al d r-

(Continuare îd pag. • lll-a) 
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Pentru a accelera transmit erei 
datelor epidemiologice, Organiza
ţia Mondială a Sănătăţii (Ö.M.S. 
va crea u-n _ sistem de informaţi’« 
automată prin telex.* 1 Cu începeri 
de la 11 decembrie, va fi sufi
cient oa solicitanţii să chera*e Ie 
Geneva telexul nr. 28 150, pentrt 
a primi în fiecare zi informat;:- 
le epidemiologice comunicat« 
O.M.S.-ului de către guverne.

Datele primite vor fi tescrise 
în fiecare zi, pe o bandă perfo
rată, care va fi pusă în mişcare 
automat. După schimbul de in
dicative, este suficient ca soli
citanţii să imprime in aparat li
terele „ZCZC* urmate de „Engl“, 
dacă doresc să primească” infor
maţii în engleză, sau „Frâu*. da
că doresc ca ele să îe fie eorrm. 
nioate în franceză.

O echipă de arheologi francezi, 
care efectuează săpături în bazi
nul fluviului Eufrat, a anunţat 
descoperirea, la circa 150 km 
nord-vest de oraşul sir hm Dair 
az-Zur, 'a vestigiilor cetăţii antice 
Apthien îmar. Numele cetăţii, ca
re pare să fi \fost un important 
centru comercial şi militar în e- 
poca akkadiană, a .putut fi desci
frat din inscripţiile cuneiforme 
descoperite aici.

O pictură de o valoare- nepre
ţuită, aparţinind iui Giorgione, a 
fost furată din catedrala localită
ţii Castel franco Veneto, din a- 
propierea Veneţiei. Lucrarea, cu
noscută sub denumirea de „Fe
cioara de la Castelfranco", a fost 
realizată în 1504. Ea era expuse 
Ia Castelfranco de aproape două 
secole.

J
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«Cupa 30 Decembrie** la  h a n d b a l

R ezu lta te  sco n ta te  
în  e ta p e le  a ll-a şi a lll-a

R u g b y  ( d iv .  A )

/  Sîmbătă şi duminică au continuat 
partidei® din cadrul competiţiei de 
1 mdbal dotate cu „Cupa 30 Decem
brie“.

INDEPENDENTA SIBIU — METALUL 
COPŞA MICĂ 30-25 (16-15)

De astă dată, luînd, de la Început, 
Jocul In serios, handbaliştii de Ia In
dependenţa au reuşit sä recupereze cu 
uşurinţă cele 6 goluri handicap — a- 
cordate echipei din Copşa Mică prin 
regulament — şi apoi să se distanţeze, 
elştigind întîlnirea cu 30-25. Meciul a 
plăcut datorită numărului mare de go
luri înscrise. >
V ŞC. SP. SIBIU — VICTORIA 
«: SF. GHEORGHE 22-21 (13-18)

Elevii sibieni, evoluînd din nou foar
te bine, au obţinut o victorie merita
tă în dauna campioanei judeţului Co- 
vasna. De la învingători s-au remar
cat Roth (autor a şapte goluri) şi Po- 
plăceanu, iar de la învinşi, Vida.

INDEPENDENŢA SIBIU — ŞC. SP.
SIBIU 36-23 (20-15)

în faţa divizionarilor A, tinerii 
hendbalişti de la Şcoala sportivă nu

au putut face mai mult. Au fost to
tuşi momente în timpul meciuluj cînd 
s-a jucat „de la egal la egal“, mai a- 
les că din echipa Independenţa au 
lipsit patru titulari (o repriză, antre
norul Gh. Bădeanu l-a folosit pe por
tarul Belu ca jucător de oîmp!).

A.S.A. SIBIU — VICTORIA 
Sfc. GHEORGHE 24-21 (12-10)

A fost un joc încîlcit, de slab ni
vel tehnic în care nu s-a văzut nici 
o diferenţă între A.S.A., echipă de di
vizia B, şi Victoria, echipă din cam
pionatul judeţean.

După trei etape clasamentul se pre
zintă astfel;

Steaua Bucu 
C.S.M. Sibiu 16-4(10-0)

1. Independenţa
2. A.S.A. Sibiu
3. Metalul C. Mică
4. Şc. sp. Sibiu
5. Victoria

3 2 0 1  92-76 4 
2 2 0 0  52-47 4 
2 1 0 1  38-42 2 
3 1 0 2 57-70 2 
2 0 0 2 42-46 0

In zilele de 16 şi 23 decembrie a.e. 
vor avea loc etapele a IV-a şi a V-a 
ale competiţiei.

I. IONESCU

în derby-ul penultimei etape a tu
rului campionatului de rugby, echipa 
C.S.M. Sibiu a fost întrecută, Ia Bucu
reşti, de Steaua, la o diferenţă de 12 
puncte — prea mare avînd în vedere 
desfăşurarea jocului.

Dacă sibienii ar fi jucat mai atent 
la începutul partidei, rezultatul final 
ar fost cu siguranţă altul. Dar aşa, în 
min. 5 scorul era deja 10—0 în favoa
rea gazdelor, punctele fiind realizate 
de Teleaşă (încercare), Corneliu (trans
formare) şi Suciu (încercare). în con
tinuare, rugbyştii oaspeţi îşi organi
zează bine jocul în apărare, reuşind 
să reziste atacurilor declanşate de 
Steaua. După pauză, timp de zece 
minute, ei îi supun unei insistente 
presiuni pe militari. Au trei lovituri 
de pedeapsă din poziţii avantajoase, 
însă Munteanu le ratează. Apoi scorul 
este majorat de Braga care reuşeşte 
o încercare, transformată de Durbac. 
Abia cu trei minute înainte de fluierul 
final, sibienii obţin patru puncte prin 
.Vincze.

Antrenorul Bebe Boboc a utilizat 
următorii jucători; Munteanu — Buţiu, 
Lupaş, Popeţ, Tudorică (Crîşmaru) — 
Tamaş, Răşcanu — AGAVRIEOAIE, 
IONIŢÂ, MANEA — PROHOR, Gangan 
(Cherciu) — VINCZE, Cacoveanu, 
Gomboş.

T. Witing (Bucureşti) a arbitrat bine.

N. D. IO AN

Iată celelalte rezultate ale etapei; 
Dinamo Bucureşti — Farul Constanţa

.14—9
„U“. Timişoara — Gloria Bucureşti

13—3
C.S.M. Suceava — Sportul studenţesc

7—14
Vulcan Bucureşti — Precizia Săcele

12—0
Rulmentul Bîrlad — „Poli* Iaşi 6—4 
Ştiinţa Petroşani — Griviţa roşie 15—3 

înaintea ultimei etape, în care va 
întîlni pe teren propriu formaţia Di
namo Bucureşti, C.S.M. Sibiu ocupă 
locul al şaselşa în clasament cu 25 
de puncte.

Volei

C.S.M. Sibiu —Universitatea 
C l u j  (div. A) 2-3

U&i fost o partidă grea, atît pentru 
fgîscătoarele oelor două echipe, cît şi 
Epéntru spectatori şi arbitri. Mai bi- 
w* de două ore, noi cei de pe mar- 
|gine am trăit cu speranţa că sibien- 

ele vor obţine a doua victorie din 
dualul campionat, reuşind astfel să 
enţină contactul cu restul „pluto- 
jlut“, ou şanse de evitare, în retur, 

„zonei periculoase“. Clujencolc nu 
„janifestau o formă deosebită, prac
ticând un joc modest, presărat cu nu- 
1 eroase greşeli, de care însă C.S.M. 

profitat îndeajuns şi mai ales a-V
__ci oînd trebuia.
Primul set, deşi echilibrat, l-au cîş- 
srt gazdele fără prea multe emoţii 
19-13, lăsînd impresia, prin felul 
©are se comportau, că nu vor a- 

„probleme“ deosebite. însă în se- 
„ următor intervine momentul de 
slaxare — timpurie şi nejustificată 

L_ ţ; olujencele cîştigă cu 15-4! „Mus
tra te“ de antrenor şi dă spectatori, vo
leibalistele de la C.S.M. se mobili- 
inează şi îşi adjudecă setul al treilea 
jleu 15-8, dar, din nou, în setul urmă
tor le permit oaspetelor, din start, să 
ts  un avans substanţial (0-6 şi 3-14), 
care se dovedeşte irecuperabil, cu tot 
«fortul din final. Scor; 15-7 pentru 
WU*. La 2-2, tensiunea nervoasă atin- 
jye apogeul. Setul decisiv are o des
făşurare de-a dreptul dramatică. Stu
dentele încep bine şi conduc cu 2-0 
ti  5-2, apoi insă sibiencele „vin" pu
ternic din urmă, egalează şi preiau 
conducerea: 5-5, 6-5, 7-5, 7-6, 8-6, 9-6, 
9-7, 9-8, 10-8, 11-8, 12-8, 13-8. Avînd 
cinci puncte avans şi lipsindu-le doar 
două „mingi“ pentru cîştigarea meciu
lui, se părea că „socotelile“ sínt înche
iate. Epuizate fizio şj nervos, voleiba
listele npastre au o „cădere“ pe care 
n-o mai poate opri nici antrenorul M. 
Oheorghiţă, nici publicul, care le în

curajează frenetic. In plus, o greşea
lă a arbitrilor (acordă — la 13-12 pen
tru gazde — punct oaspetelor, la o 
minge trimisă de acestea în afara te
renului de joc), face ca setul şi me
ciul să revină Universităţii.

Astfel se încheie o partidă de ni
vel tehnic scăzut, diar interesantă 
prin desele răsturnări de scor care 
n-a lăsat să se întrevadă învingăto
rul.

Am părăsit sala Şcolii sportive cu 
ferma convingere că sibiencele ar fi 
putut cîştiga acest meci dacă ar fi 
fost puţin mai echilibrate psihic.

Arbitrii bucureşteni Gr. Nedelcu şi 
V. Savu au condus bine, cu excepţia 
acelei greşeli din final.

Iată formaţiile care s-au înfruntat!
C.S.M.: Vasiu, PAVEL, MILEA, 

Schunn, POPESCU, Cloţeanu, Pitariu, 
Motronea, Dancu, Cotfas, Gheciov.

Universitatea: Baco, DOINA MESE- 
ŞAN, PETRESCU, Dorica Meseşan, 
Nagy, D. Botezan — Ciceu, M. Bote- 
zan, Ionescu, Schmidt.

Aceasta fiind ultima etapă a turu
lui, pînă la primăvară C.S.M. rămîne 
pe locul al 11-lea (penultimul) cu ur
mătorul palmares 11 1 10 6-31 12.

Corvinul D eva—'Drapelul 
roşu Sibiu (div. B, fj 2-3

Evoluînd în deplasare, voleibaliste
le sibiene au reuşit să obţină o pre
ţioasă victorie în dauna echipei Cor
vinul Deva. Intflnirea a fost de un 
nivel tehnic bun. De la Drapelul roşu 
s-au remarcat E. Cruciat, R. Damian 
şi M. Renges. Aceasta este a treia vic
torie consecutivă a sibiencelor din re
turul campionatului.

N. I. DOBRA

BASCHET, divizia B (m)

Olimpia Sibiu— Voinţa 
Timişoara 58-75(21-36)

După victoria, nu lipsită de emoţii, 
din etapa trecută, iată că duminică si. 
Menü au fost înfrînţi, pe teren pro
priu, la o diferenţă de scor care ne 
scuteşte de prea multe comentarii. 
Oaspeţii, cu un joo mai ordonat şi a- 
vînd o precizie mai mare în aruncă
rile la coş de Ia semicjistanţă, au con
dus „ostilităţile“ de la început pînă la 
sfîrşit. Nici o clipă ei n-au dat im
presia că sínt dispuşi să se lase ega
laţi măcar. Baschetbaliştil de la O- 
limpia nu au jucat la adevărata lor

Voinţa Alba lulia 
-A.S.A. Sibiu 3-2

După evoluţia nesatisfăcătoare din 
etapa precedentă, în meciul susţinut 
la Alba-Iulia cu formaţia Voinţa din 
localitate, echipa militară, eomportîn- 
du-se bine, a trecut pe lingă victorie. 
In setul decisiv însă, deşi conduceau 
la un moment dat eu 8-2, sibienii, re- 
clamînd o greşeală de arbitraj, îşi 
pierd calmul, nu se mai concentrea
ză asupra jocului şi pierd.

valoare, greşind numeroase pase şi 
fiind net dominaţi sub panou. Reve
nirea lui Podvarcu în formaţie a fost 
lipsită de strălucire, nici Popescu, nici 
Lupu nici ceilalţi componenţi aj echi
pei neevolutnd cu prea mult succes. 
Rezultatul, consemnat pe tabela de 
marcaj In final, reflectă fidel realita
tea din teren. De la Voinţa s-au re
marcat Viciu — foarte eficace şi bun 
coordonator de joe —, Roman şi Iva- 
nici.

Au arbitrat eu greşeli I. Georgescu
(Bucureşti) şi FI. Baloşescu (Braşov).

D. RODEANU

P.S. Oare de ce pe afişe era tre
cut în loc de Voinţa Timişoara, Voin
ţa Arad? „Păcălelile“ de acest fel nu 
le „gustăm“ nici la... 1 aprilie.

D. R.

5 minute cu m aestrul emerit al sportului, Al. Floricioiu, despre:

Cea mai mare performanţă 
a alpiniştilor români

Adrian Tănase, AI. Floriciou, Mircea Opriş şi N. Bulmez, componenţi ai echi
pei române de alpinism care a participat la expediţia »Pamir '72“. în fundal, 

vîrful Komunismul, cucerit de primii doi

Interlocutorul nostru, proverbial 
pentru modestia lui, este unul din cei 
doi români care, arborînd drapelul 
republicii noastre pe virful Komunis
mul (7 495 m) din masivul Pamir, a 
realizat cea mai mare performanţă a 
alpinismului nostru.

— Cititorilor ziarului „Tribuna 
Sibiului" care n-au avut posibilita

tea să urmărească interesanta re
latare şi ineditele diapozitive pre
zentate în sala „Astra“, ce aţi 
vrea să transmiteţi?

— Am o deosebită consideraţie faţă 
de iubitorii de drumeţii şi înălţimi şi 
pentru sibieni, cunoscuţi turişti, de 
asemenea. Relatarea despre expediţia

In Pamir, nu poate reda decît foarte 
sumar realitatea, momentele de in
tensitate trăite de noi ou fiecare me
tru urcat spre ţelul final.

— Şi totuşi care a fost imagi
nea cea mai puternică ce v-a im
presionat?

— Nu măreţia acestui masiv care 
se întinde în adîncime pe 5—600 km 
şi depăşeşte înălţimi de peste 7 0Ö0, 
ci a omului care poate să le învingă. 
Şi asta pentru că se poate învinge pe 
el, îşi poate învinge propriile-i slă
biciuni.

— Văd că fumaţi mult şi nu a- 
veţi prea multe kilograme. Cum 
aţi împăcat...

— Am fumat tot timpul. Chiar şi 
în timpul ascensiunii. Am 73 de kg 
şi la întoarcere, în tabăra de bază 
(aflată la 3 900 m — n.n.) am consta
tat că aveam 500 g în plus.

— Care este explicaţia?
— Cred că lichidele folosite din a- 

bundenţă au combătut deshidratarea 
care se produce, la altitudinea aceea, 
extrem de rapid şi cu urmări cata
strofale. Cit priveşte fumatul, eu nu 
recomand nimănui să fumeze, dar 
pentru aceasta nu găsesc explicaţii. 
Şj se pare nici specialiştii.

— Ce proiectaţi in viitor?
— Poate, poate o incursiune in Hi

malaia, prin Nepal. Dar numai în ’74.
— V-o doresc, şi la fel de izbu

tită.
AL. CÓNSTANT1NESCU

„ D i a l o g “  
c u l t u r a l - a r t i s t i c ,  

la  M e d ia ş
Sîmbătă 9 XII 1972, în sala 

Casei de cultură a sindicatelor 
din Mediaş, a avut loc, în pre
zenţa unui numeros public, pri
ma fază a „dialogului“ cultu
ral-artistic organizat de către 
consiliile sindicale ale munici
piilor Sibiu şi Mediaş, in cin
stea aniversării a 25 de ani de 
la proclamarea republicii. 
Şl-au dat concursul brigăzi ar
tistice de agitaţie, solişti şi 
formaţii de muzică uşoară şi 
populară, recitatori etc.

Faza a doua va avea Ioc Ia 
Sibiu, Ia o dată ce se va stabi
li ulterior.

Z. R.

99Sărbăto
rirea

veteran ilor“
Membrii colectivului de muncă 

al fabricii „13 Decembrie“ din 
municipiul Sibiu şi-au dat întîlni- 
re, sîmbătă seara, în sala de festi
vităţi a Casei armatei din locali
tate, pentru a-i sărbători pe vete
ranii fabricii. Devenită tradiţie, 
cea de a patra ediţie a sărbăto
ririi veteranilor fabricii — orga
nizată de comitetul sindicatului 
din întreprindere în prima sîmbă
tă ce precede ziua de 13 decem
brie — a reunit, în acest an, în 
acelaşi îoc şi în aceeaşi atmosfe
ră proprie marilor festivităţi, şi pe 
fruntaşii în întrecerea socialistă 
şi absolvenţii diferitelor forme de 
învăţămînt, integraţi de curînd In 
colectiv. Dimensiunile evenimen
tului au fost sporite şi prin fap
tul că anul acesta fabrica a îm
plinit 20 de ani de existenţă.

După cuvîntul de deschidere 
rostit de Ion Tulea, preşedintele
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La fabrica 
„13 Decembrie" 

din Sibiu, o tradiţie 
cu largi rezonanţe

comitetului sindicatului, ing. Wil
helm Hell, directorul fabricii, i-a 
felicitat pe sărbătoriţi, aducînd e- 
iogii colectivului de muncă, care 
prin hărnicia şi abnegaţia de ca
re a dat dovadă, în aceste două 
decenii de activitate, a situat-o pe 
locurile de frunte în ramura in
dustriei uşoare. Un scurt şi suc
cint bilanţ — atît de tonic în a- 
ceste momente festive — prezen
tat de conducătorul fabricii, a 
făcut cunoscut faptul că, astăzi, 
producţia a crescut de 8 ori, com
parativ cu anul 1952. Inscriindu-se 
în avîntul general de dezvoltare 
economică, „13 Decembrie* este 
cea mai mare fabrică de marochi- 
nărie din ţară, livrînd produse în 
18 ţări ale lumii.

în  aplauzele puternice ale celor 
prezenţi la festivitate şi In acor
durile tradiţionalului „La mulţi 
ani“, celor 34 de veterani ai fa
bricii (conform obiceiului existent 
aici, este considerat veteran cel 
care activează 20 de ani, neîn
trerupt, în fabrică), trei pensio
nari, 44 de fruntaşi şi 59 de ab
solvenţi ai şcolilor profesionale, 
cursurilor de ucenicie, şcolii dé 
maiştri şi ai învătămîntului supe
rior, le-au fost înmînate diplome 
şi frumoase albume îmbrăcate în 
piele. Este dificil să alegi nume 
pentru a le aşterne pe hîrtie. Lip
sa spaţiului ne determină să ne 
rezumăm doar la cîteva, deşi toţi 
cei sărbătoriţi merită, tn egală 
măsură, să fie evidenţiaţi. Amin- 
tindu-i pe loan Moldovan, Vasile 
Munteanu, Maria Drăgoi, Alexan
dru Fazecaş, Ilie Paştiu, Gerda 
Probsdorfer, Silvia şi Vasile Bo
tez, Thomas Hinn, Cornel Pascu, 
Petru Şeulean, Viorica Droc, Irina 
Kosztin, Helga Incze etc., consi
derăm că reuşim să creăm un ca
dru mai intim cititorului, apropi- 
indu-1 mai mult de toţi cei săr
bătoriţi.

Cinstindu-i, aşa cum se cuvine, 
brigada artistică a fabricii, îm
preună cu soliştii vocali — s-au 
remarcat îndeosebi Ioana Ruja şi 
Valerian Buică — au prezentat un 
frumos program artistic dedicat 
sărbătoriţilor.

V. B.
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Expuneri-conferinte
Dumbrăveni. Sub genericul

„Săptămîna răspîndirii cunoştinţe
lor ştiinţifice“, în lăcaşurile de 
cultură de pe raza oraşului Dum
brăveni au avut loc diverse 
acţiuni. Astfel, la Dumbrăveni, 
prof. Oltea Stăşesou a făcut expu
nerea „Au existat alte civilizaţii 
pe pămînt?“; în sala căminului 
cultural din Ernea, prof. Viorel 
Tîrziman a expus tema „Poluarea 
mediului înconjurător“, iar la Şa- 
roşu pe Tîrnave, prof. loan Co
vaci a făcut expunerea „Cerceta
rea spaţiului cosmic“.

Expunerile au fost urmărite cu 
multă atenţie de un număr mare 
de locuitori din localităţile res
pective.

Slimnic. Secretarul consiliului 
popular, Vasile Şipoş, a vorbit 
despre „Respectarea legilor statu
lui, datorie a fiecărui cetăţean". A 
urmat un bogat şi variat program 
artistic dat de brigada artistică de 
agitaţie, fanfara căminului cultu
ral, recitatori şj solişti vocali.

Şeica Mare. In sala căminului 
cultural, prof. Nicolae Giurcoiu.a 
făcut expunerea „Să trăim şi să 
muncim in chip socialist“. A ur
mat montajul literar „Te slăvim 
republică măreaţă", un bogat pro
gram de clntece patriotice şi jocuri 
populare. Atît expunerea cît şi 
programul artistic au plăcut mult 
spectatorilor.

Sibiu. In sala Casei armatei a 
avut loc simpozionul „Principiile 
conducerii societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate“.

Au făcut expuneri psihologul V. 
St. Popescu şi inginerul Mircea 
Calotă, lectori la filiala Academiei 
„Ştefan Gheorghiu" din. Braşov.
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Tîrnava. In sala căminului cui- I  
tural, prof. V. Proştean, Mişu Te- Í 
nea şi L. Balaban au susţinut sim- 4 
pozionul cu tema „România pe 
drumul făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate“. Simpozio
nul a fost urmat de un program 
artistic.

Spectacole
Dumbrăveni. In sala Casei oră

şeneşti de cultură a avut loc Spec
tacolul dat de formaţiile Casei de 
cultură. In program: jocuri popu
lare româneşti, dansuri moderne, 
muzică populară şi uşoară, recita
tori. Regia artistică aparţine me
todistului Ion Cioc de la Casa de 
cultură.

Cisnădie. In sala Casei de cultu
ră, formaţia de teatru în limba 
germană a Casei municipale de 
cultură Sibiu a prezentat piesa 
„învăţătorul cel nou". Spectacolul 
s-a bucurat de un deplin succes.

Avrig. In sala deosebit de fru
mos ornamentată a căminului cul
tural a avut loc trecerea în revis
tă a brigăzilor artistice de agita
ţie, recitatorilor şi a altor forma
ţii artistice. Au participat brigă
zile artistice din: Avrig, Bradu, 
Săcădate, Porumhacu de Jos, Po- 
rumbacu de Sus, Arpaşu de Jos 
ţi întreprinderea „Sticla“.
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0  nouă universitate populară
La Avrig, a avut loc deschide

rea celei mai tinere universităţi 
populare din comunele judeţului 
nostru.

Cu această ocazie directorul uni
versităţii, prof. Mircea Hoza a 
vorbit despre importanţa acestei 
instituţii de culturalizare a mase
lor, anunţînd totodată şi progra
mul de desfăşurare a celor şase 
cursuri (cursul de cultură genera
lă „Valea Oltului", cursul de cul-

I D in a g e n d a  a c ţiu n ilo r  o rg a n iz a te  la

Casa de cultură a tineretului Sibiu
•  Azi, ora 18, profesoara Doi

na Ivănuş, secretar al Comitetu
lui municipal U.T.C., va expune 
tema; „Inteligenţa şi creativitatea“, 
in cadrul ciclului „Omul, societa
tea şi valorile“.

Actorul Radu Basarab va prezen
ta apoi recitalul poetic „Ion Ale
xandru“.

•  Miercuri 13 decembrie, ora 18, 
va avea loc expunerea „13 Decem
brie 1918 — pagină glorioasă dim 
istoria de luptă a clasei muncitoa
re“, urmată de spectacolul „Cîn- 
tăm republica“, prezentat de elevii 
Şcolii generale nr. 9.

•  Joi 14 decembrie, Sra 18, to
varăşul Titu Popescu, redactor la
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rgvista „Transilvania“, va prezen- ţ  
ta cartea lui Ion Dodu Bălan „E- Í  
thos şi cultură". *

Cu acest prilej se va organiza 
un stand cu cele mai interesante 
dintre ultimele noutăţi editoriale.
La ora 19 va avea loc Clubul de 
jazz.

Mult apreciată de public a fost 
brigada artistică din Bradu, „Cu 
brigada prin sat", instructor Vasi- 
le Balteşiu, precum şi cea a în
treprinderii „Sticla“, „Inima fa
bricii mele“ — text şi aranjamente 
muzicale loan Haidu. Montajul li
terar „Republica în sărbătoare“ 
prezentat de formaţia căminului 
cultural gazdă a plăcut mult nu
merosului public prezent în sală.

Marpod şi Hosman. In sălile că
minelor culturale din localităţile 
respective formaţia de muzică 
populară „Ardeleana“ a Casei ar
matei din Sibiu a prezentat spec
tacolul „Am o ţară ca o floare“.

Spectacolul a fost închinat celei 
de a XXV-a aniversări a repu
blicii. In acelaşi timp spectacolul 
a constituit şj un schimb de ex
perienţă cu formaţiile artistice ale 
celor două cămine.

Conducerea muzicală Şi artistică 
aparţin lui Cicerone Alexândrescu.

tură medicală, cursul de tehnolo
gia sticlei şi cursurile îa limbile 
germană, engleză şi franceză).

In continuare, profesorul Vaier 
Deleanu a făcut expunerea primei 
lecţii cu tema „Avrigul între anii 
1900—1944“. Lecţia a fost ascultată 
cu viu interes de cursanţi, cît îi de 
cei peste 300 de tineri dim comună, 
care au venit să audieze expunerea 
despre comuna lor.

NIC. MOLODEŢ

•  Vineri 15 decembrie, la ora 
18, prof. univ. dr. doo. Carol Göll- 
ner va conferenţia despre „Ideea 
de republică Ia români, în decursul 
veacurilor“. Va urma prezentarea 
montajului audio-vizual „Imagini 
din R. S. România" şi un program 
de muzică de dans.

TITUS PERŞOIU

azi... azi... azi... azi...
*ş.. "v

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme călduroasă cu cerul varia
bil. VIntuI va sufla slab din sectorul 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 1 şi plus 1 grad. 
iar ceie maxime vor oscifo între 5 
şi 7 grade.

CISNAD1E: POPULAR: Ultimul do
miciliu cunoscut (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fuga, seriile I şi 
li (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 12 
scaune, seriile I şi II (ora 18,00).

OCNA SIBIULUI: Cronometru! (ore
le 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Omul din Sierra (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Preria (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA

20,30); 
(orele

SIBIU: PACEA: Săgeata căpitanului 
Ion (orele 9,00; 11,30: 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Cornul de capră (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
T1NERETLLUI: Steaua sudului (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30: 
INDEPENDENŢA: O afacere 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cu mîiniie 
curate (orele 9,00: 11,15; 14,00; 16.30 , 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Răzbu
narea sfîntului (orele 10,00; 15.30; 18.30. 
20,30); X. L. CAR AGI ALE: Poveste sân
geroasă (orele 11,00; 14,00; 16,00 ;18,00 
şi 20,00). Katia Paskaleva în rolul haiducului Maria din filmul CORNUL DE CAPRĂ

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 Teleşcoală. Biologie (anul III li
ceu). Activitatea nervoasă superioară 
(sinteză). 9,30 Limba română (clasa a 
VITI-a), Dificultăţi în analiza morfo
logică (II). 10,00 Curs de limbă en
gleză. Lecţia a 32-a. 10,30 Căminul 
(reluare). 11,10 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Prahova (reluare).
11.30 Selecţiuni din emisiunea „Seară 
pentru tineret“ 12,00 Film serial pen
tru tineret: „Pierduţi în spaţiu“, Epi
sodul III — „O insulă pe cer“ (relua
re). 12,45 Telejurnal, 13,00 Rezumatul 
filmat al misiunii spaţiale „Apollo-17“.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Curs de limbă rusă 
lecţia a 31-a (reluare). 18.00 
De la meşteşuguri la arta plastică. Ar
tele focului (II). 18,15 Atias muzical 
românesc. 18,35 Steaua polară. 19.00 
Caleidoscop cultural-artistic. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea a- 
niversării republicii. — Cronica marii 
întreceri. 20,00 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Satu Mare. 20.20 Seară 
de teatru. Timp şi adevăr — de Eu
genia Busuioceanu. 21,50 Lumea de 
miine. Triumful matematicii. 22,15 Pa
rada vedetelor: Andy Williams, 22,30 
24 de ore. 23,00 Baschet masculin: 
Akadémik Sofia -- Dinamo Bucureşti 
(repriza a doua).
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C onferinţa organ iza ţie i m unicipale de partid  Mediaş

Deviza care ne exprimă 
integral: „NE VOM FACE DATORIA!“

Comuniştii medieşeni au hotărît să facă totul pentru 
ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎN PATRU ANI Şl JUMĂTATE

Dincolo de orice obişnuinţe-tip 
va trebui să concludem — refăcînd 
traiectul unor analize şi dezbateri 
adesea pilduitoare — că actualele 
adunări şi conferinţe de dări de sea
mă şi alegeri din organizaţiile noas
tre de partid sínt evenimente carac- 
terizante pentru atmosfera politică 
a tării. Două sínt — după opinia 
unanimă — ideile care traversează, 
ca nişte veritabile linii de forţă, 
.cîmpul magnetic* al preocupărilor 
ancorate în actualitate şi cu deschi
dere spre perspectiva viitorilor 3 ani: 
prima, fiind în preajma unui drag 
jubileu — un sfert de veac de repu
blică pe pămîntul românesc — fău
rarii tuturor celor ce vedem că am 
înfăptuit sínt decişi să aducă noi 
fapte în balanţa hărniciei şi, a doua, 
că programul Conferinţei Naţionale 
din iulie, argumentele limpezi, con
ţinute în expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, la Plenara C.C. 
al P.C.R. din 20—21 noiembrie, au 
devenit bunuri ale comuniştilor ro
mâni, ale oamenilor muncii, decizînd 
asupra hotărîrii lor de a îndeplini 
în patru ani şi jumătate prevederile 
actualului cincinal.

Am reliefat, ca fiind esenţial, a- 
cest aspect al dezbaterilor din confe
rinţă, tocmai pentru a valida susţi
nerea că forumul comuniştilor medie
şeni a reuşit să decidă, în spiritul 
deplinei responsabilităţi politice, ne
cesitatea primordială a găsirii solu
ţiilor şi căilor celor mai propice în
deplinirii în condiţii bune a unui 
obiectiv de cea mai mare importanţă 
pentru viitorul patriei, pentru grăbi
rea ridicării ei pe noi trepte de pro
gres şi bunăstare. Evident, efortul 
pe care-1 presupune această hotărire 
unanimă este deosebit, responsabili
tatea organizaţiei municipale de par
tid mai ales. dar, aşa cum au expri
mat mulţi din cei prezenţi, acest 
lucru este posibil, cu condiţia unei 
preocupări constant îndreptată spre 
valorificarea integrală a resurselor 
şi posibilităţilor de epre dispun uni
tăţile productive, colectivele de mun
că. De fapt, aici, în acest punct, 
trebuie afirmat rolul organelor şi 
organizaţiilor de partid. Un rol cu 
deosebire conducător, mobilizator, or
donator.

Un argument îl constituie, fără în
doială, modul cum au fost realizaţi 
principalii indicatori ai planului pe 
11 luni şi planul pe 1972. Ne referim 
la bunele rezultate economice din 
anul trecut: o producţie suplimentară 
de 61,2 milioane lei, — 64 la sută 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii —, 18,7 milioane lei beneficii 
suplimentare şi reducerea nivelului 
planificat al cheltuielilor materiale 
cu 5,5 milioane lei. Pe 11 luni din 
1972, depăşirile sarcinilor şi ale anga
jamentelor nu sínt mai puţin eloc
vente. Să notăm: 45 milioane lei în 
plus la producţia marfă, 18,4 milioane 
lei economii şi beneficii peste anga
jamentul iniţial,

într-o primă . concluzie — premise 
bune pentru a prelimina, pentru 1972, 
rezultate bune şi foarte bune.
. Dacă toate acestea permit şi cer o 
concluzie care să ateste şi să vali
deze modul cum organul municipal, 
organele şi organizaţiile de partid au 
ştiut să-şi îndeplinească rolul condu
cător, modul cum au mobilizat colec
tivele de muncă din fabrici şi uzine, 
aceasta reprezintă, implicit, şi un 
punct de plecare axiologic pentru a 
considera, aşa cum s-a şi exprimat, că 
şi în ceea ce priveşte importantele 
cerinţe viitoare organul de partid, 
comuniştii vor şti să decidă succese 
pe potriva prestigiului de care se 
bucură această puternică organizaţie. 
Desigur, în spiritul unui stil de lucru 
încetăţenit, conferinţa a analizat cri-

Imaglne de pe şantierul de 
construcţii In cartierul Gura 
Clmpului din municipiul Mediaş. 
Se lucrează Ia blocurile 30 şi 31.

tic şl »locurile înguste* şi rezultatele 
care nu au reuşit să contribuie la 
un bilanţ în totalitate prestigios. în 
acest sens, s-a spus, pe bună drep
tate, că bunele preocupări ale colec
tivelor de muncă de la »8 Mai*, 
întreprinderile Centralei industriale 
gaz metan, „Vitrometan*, „Emailul 
roşu*, „Tîrnava*, au fost însoţite — 
ca să nu zicem umbrite — de unele 
rezultate de la ELCA, Fabrica de gea
muri, care nu reflectă posibilităţile 
reale ale colectivelor de muncă res
pective.

Dar, în spirit analitic, darea de 
seamă mai ales (pentru că luările 
de cuvînt ale unor cadre de condu
cere n-au fost, după opinia noastră, 
suficient de semnificative din acest 
punct de vedere) reliefa că „Un ca
pitol în care rezultatele noastre nu 
sínt pe măsura aşteptărilor este cel 
al exportului". Contribuabili la aceas
tă stare de lucruri: Fabrica de gea
muri, ELCA, „Vitrometan", „Emailul 
roşu", „Automecanica" (ultima, cu o 
„contribuţie" valorică determinantă).

Pozitiv ni s-a părut, însă, modul 
cum a fost evidenţiată cauzalitatea. 
Este vorba, în esenţă, de calitate. 
Nu numai, sau nu atît de calitatea 
mărfurilor, a produselor ci mai ales 
de calitatea activităţii unor organe 
şi organizaţii de partid, care n-au 
reuşit să determine un reviriment al 
modului cum acţionează unele organe 
de conducere şi unele cadre de con
cepţie în această direcţie. Indiferent 
că este vorba de insuficienţa preocu
părilor pentru acoperirea cu con
tracte, de eşalonarea necorespunză
toare a sarcinilor planului de export 
(„poartă deschisă* spre altfel de ne
ajunsuri...) sau de o poziţie necon
formă cu exigenţele în înţelegerea 
dinamicii actuale a parametrilor teh- 
nico-funcţionali ai unor produse, ceea 
ce trebuie să se înţeleagă bine este 
ideea că, nicăieri ca în acest dome
niu, perseverenţa comuniştilor, do
rinţa lor manifestă de a-şi înscrie 
munca alături de cele mai presti 
gioase prezenţe nu are o arie mai 
întinsă de manifestare. Cu atit mai 
mult cu cît industria medieşană re
prezintă ea însăşi o proporţie însem
nată a economiei judeţului Sibiu, a 
ţării, iar dăruirea oamenilor acestor 
meleaguri, priceperea lor au fost pro
bate convingător chiar şi în circum
stanţe deosebite.

„Cincinalul calităţii şi al eficientei", 
cincinalul înainte de termen — două 
puncte de pornire pentru adiţionarea 
celor mai marcante puncte de sprijin 
ale dezbaterilor şi ale hotărîrii adop
tate. Creşterile cantitative şi sporu
rile de eficienţă care trebuie să în
soţească aceste două idei, în urmă

torii 3 ani, vor valida, sîntem siguri, 
din nou capacitatea creatoare şi hăr
nicia oamenilor muncii din oraşul 
de pe Tîrnavă. Productivitatea mun
cii, raportul dintre numărul munci
torilor productivi şi cei auxiliari şi 
personalul T.A., folosirea la alţi pa
rametri (decît cel de pînă acum) a 
capacităţilor productive şi a timpului 
de lucru, spiritul de exigenţă în gos
podărirea materiilor prime şi materia
lelor — iată cîteva direcţii pe care 
trebuie să se exercite plenar rolul 
organelor şi organizaţiilor de partid 
de a instaura o optică şi un mod de 
abordare politică corespunzătoare exi
gentelor formulate limpede în expu
nerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la plenara C.C. al P.C.R. din noiem
brie anul curent.

*
Ne-am obişnuit să considerăm nor

male (de unde şi o anumită. , .  ne- 
impresionabilitate la cifre) sporurile, 
mutaţiile pe care anii le adaugă di
verselor domenii ale vieţii sociale 
din localităţile noastre. Din acest 
punct de vedere (şi dacă ar fi să 
luăm in discuţie oricare aspect: edi- 
litar-gospodăresc, nivel general de 
urbanitate, aprovizionarea populaţiei, 
puterea de cumpărare, asigurarea cu 
utilităţi de largă necesitate) Mediaşul 
nu face excepţie. Dimpotrivă, cel ca
re nu a cunoscut oraşul în 1970, în 
clipele dramatice ale luptei şi victo
riei împotriva furiilor dezlănţuite ale 
naturii, revăzîndu-1 azi, cunoscîndu-1, 
i-ar veni greu să accepte că, în ciu
da unor pierderi, municipiul a refă
cut integral un traseu al unor creş
teri care pot fi apropiate de miracol. 
Dacă vom înţelege bine modalităţile 
prin care oamenii au determinat reu
şita, vom înţelege şi de ce referirea 
la încrederea cu care Comitetul ju
deţean de partid priveşte angajamen
tul luat de conferinţă, la capacitatea 
organului municipal de a conduce 
acest efort, făcută de primul secretar 
al Comitetului judeţean de .partid 
tovarăşul Richard Winter, in cadrul 
unui expozeu cuprinzător şi argu
mentat, a fost primită cu aplauze în
sufleţite . . .

La originea tuturor mutaţiilor stă 
efortul statului, concretizat în impor
tante investiţii (numai în acest an: 
dezvoltarea uzinei de apă, o policli
nică nouă, o nouă şcoală, o autogara, 
peste 48 000 m p străzi modernizate, 
240 apartamente — care se adaugă 
celor peste 2 000 construite în ultimii 
4 ani), hărnicia oamenilor muncii, 
dragostea faţă de oraşul lor şi — 
de ioc mai puţin — capacitatea, veri
ficată, a organului municipal de par
tid de a conduce competent si a re

zolva complexitatea problemelor unul 
municipiu în plină afirmare, pe toate 
planurile.

Dimensionarea efortului viitor tre
buie făcută, evident, în funcţie de 
mărimea sarcinilor şi acestea din ur
mă nu sínt de loc uşoare. Nu-i mai 
puţin adevărat că şi rezervele de 
care dispune Mediaşul sínt mari. Or, 
tocmai evidenţierea şi valorificarea 
acestora va trebui să fie direcţia 
principală de acţiune în munca poli
tică a tuturor organizaţiilor de par
tid, a comuniştilor, a oamenilor mun
cii, români, germani, maghiari din 
Mediaş. In acest sens, nu numai Ia 
nivelul comitetului municipal, pre
misa de la care trebuie să se plece 
nu trebuie nici o clipă uitată: înde
plinirea indicatorilor de plan, a obiec
tivelor social-economice şi culturale 
este o chestiune de conştiinţă înainte 
de toate. A acţiona pentru creşterea 
aportului factorului conştient în edi
ficarea a ceea ce ne propunem este 
o chestiune de esenţă a muncii poli
tice. Contribuţia industriei noastre, a 
celei medieşene la schimbul inter
naţional de valori, la eficientizarea 
acestui schimb, a da produse care se 
cer de către economia naţională, pen
tru consum şi pentru export (elimi- 
nîndu-se unele optici care eludează 
fondul problemei), a acţiona pentru 
eficienţă în cheltuirea fiecărui leu, 
a determina ştiinţific direcţiile nece
sităţilor sociale şi educativ-formative 
în spiritul normelor de etică şi echi
tate — idei argumentate convingător 
de către tovarăşul Richard Winter, 
în încheierea dezbaterilor — iată cit 
este de larg evantaiul viitoarei munci 
a noului organ municipal de partid.

Nu am reuşit să cuprindem, în cele 
discutate, multitudinea aspectelor ri
dicate de conferinţa organizaţiei mu
nicipale de partid. Tot atît de impor
tante sínt şi altele: pregătirea forţei 
de muncă, impunerea unui ridicat 
simţ de răspundere în activitatea ca
drelor din toate domeniile, educarea şi 
formarea pentru viaţă, pentru muncă 
a tineretului, aspectele eticii şi ale 
echităţii sociale socialiste. Am insis
tat pe' relaţia între actualitate şi 
perspectivă tocmai pentru că la Me
diaş, ca în oricare din localităţile 
noastre şi în fiecare loc de muncă, 
determinant în aprecierea muncii 
noastre, a rezultatelor ei va fi modul 
in care vom reuşi să ţinem pasul 
cu mobilizatoarele cerinţe pe care 
programul partidului, de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, Ie pune în faţa fiecărui co
munist, a fiecărei organizaţii de 
partid, a fiecărui colectiv de muncă 
şi conducător.

VICTOR DOMŞA

In timpul unei ore de chimie la Şcoala generală nr, 7 din municipiul
Mediaş

Foto: FRED NUSS
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CONSEMNĂRI

Poftiţi la
...plecăm de acasă. Aşa ar pu

tea fi denumită „iniţiativa“ condu
cerii cooperativei de consum din 
Nocrich, In grăbirea ritmului de 
îndeplinire a planului de achiziţii 
la cartofi. Fără a intra în prea 
multe amănunte, facem precizarea 
că la data de 5 decembrie curent, 
loan Tecoanţă, vicepreşedinte la 
susnumita instituţie, împreună cu 
Toader Rusu achizitor, s-au pre
zentat la consiliul popular al co
munei Alţîna şi au convenit la o 
acţiune comună de mobilizare a 
cetăţenilor la valorificarea prin 
cooperaţie a surplusului de car
tofi. Consiliul popular Alţîna a 
întreprins cele necesare şi Ince
pted cu data de 6 decembrie a.c. 
lucrurile au mers ca pe rulmenţi 
pînă a doua zi, însă, eted coope
ratorii s-au prezentat cu căruţele 
încărcate la punctul de colectare

noi că . . .
şi au constatat cu stupoare că la
cătul pus pe uşa numitului lăcaş 
refuză cu încăpăţînate să elibere
ze calea de acces spre cîntare şi 
celelalte anexe de preluare. Intr-o 
atare situaţie s-au prezentat la con
siliul popular de unde s-a luat le
gătura cu conducerea cooperativei 
din Nocrich, afited că cei din con
ducere (preşedinte, vicepreşedinte 
şj contabil şef) erau plecaţi la Si
biu, iar achizitorul Toader Rusu, 
mai pe aproape, la Hosman.

Odată aceste formalităţi îndepli
nite, oamenii au ridicat din umeri 
a neputinţă, au pocnit din bice şi 
au pornit spre casele lor, amin- 
tindu-şi, că, deşi veche, zicala „pof
tiţi la noi că noi plecăm de aca
să“, e încă reactualizată de prac
tica celor de la cooperativa din 
Nocrich, care nu renunţă la „me
toda“ de a pune cetăţenii pe dru
muri.

De unde asemenea atitudine?
Precizăm că 31-SB-2384 e numă

rul autobuzului ce parcurge zilnic 
traseul Sibiu—Agnita şi retur. In 
atribuţiile conducătorului susnumi- 
tului mijloc de transport (e în a- 
celaşj timp şi şofer şi taxator) in
tră şi acelea de a preda în staţii 
reprezentanţilor oficiilor P.T.T.R., 
colete cu ziare şi alte efecte poş
tale, Autobuzul, indiferent de sta
rea vremii, parcurge traseul, opreş
te în staţii, călătorij coboară şi ur
că, în t 'mP ce conducătorul auto 
taie bilete, primeşte bani şi dă 
restul, şi priveşte nervos un anu
mit punct din zare. Motivul e u- 
şor de înţeles dacă ne gîndim că, 
exceptînd Cornăţelul, reprezentan
ţi; celorlalte oficii (Nocrich, Alţî
na) se prezintă cu întîrziere la pre
luarea coletelor, ba uneori nu se 
prezintă de loc. In asemenea situa-
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ţii, conducătorul auto e pus în 
conflict cu călătorii grăbiţi să a- 
jungă la destinaţie, se debitează 
păreri, se fac aluzii. Pînă ln cele 
din urmă, neavlnd încotro, apasă 
pe accelerator şi pleacă cu colete 
cu tot spre Agnita. In cazurile 
eted şoferul atenţionează pe cei 
interesaţi să se prezinte la timp 
pentru preluarea materialelor (vezi 
cazul din Nocrich din 7 decembrie 
a. c., ora 10,00, conducător auto 
Simion Gokel) acestora le sare ţîf- 
na, aruncă coletele în noroi şi fac 
mare tapaj, sub privirile dezapro
batoare ale călătorilor care se în
treabă de unde şi de eted o ase
menea atitudine?

Poate e în măsură să ne răspun
dă Direcţia judeţeană de poştă şi 
telecomunicaţii.

I. FLORIN
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IARNA — un obstacol 
rutier greu

(Urmare dtn paq. I)

culşţiei în general. Iată de ce la auto
baza noastră au existat preocupări 
pentru pregătirea autobuzelor pentru 
iarnă, încă din luna iunie. Toate aero. 
termele de pe autobuze au fost de
montate în vară şi trimise la reparat 
la S.I.R.C.A. Braşov. Reparate, aero- 
termele au fost remontate în luna oc
tombrie. Dar nu numai atît. Avem şi 
un stoc de aeroterme de rezervă, prin 
recuperarea acestora de la autobuzele 
care au fost casate în cursul acestui 
an. De asemenea, pentru o permanentă 
funcţionare în bune condiţiuni a aero- 
termelor s-a făcut o aprovizionare cu

bujii incandescente de rezervă şi 4 000 
litri motorină cu temparatura de con
gelare de 30 grade. Pe de altă parte, 
pînă la 1 noiembrie a fost executată 
integral revizia tehnică sezonieră la 
tot parcul de autobuze. Au fost asigu
rate pentru fiecare maşină două stin- 
gătoare cu încărcătură de iarnă, pene 
metalice pentru roţi, lanţuri antidera
pante şi săculeţi cu nisip pentru evi
tarea derapărilor. In acelaşi timp şofe
rilor li s-a făcut un instructaj special 
în privinţa exploatării autobuzelor pe 
timp de iarnă, a modului de circula
ţie în condiţii de zăpadă, polei, ceaţă 
etc. Noi considerăm că autobaza va 
asigura un transport de călători cali
tativ superior faţă de alte ierni.

Evidenţa contabilă — in evident progres
Cooperativa agricolă de producţie 

Blăjel şi-a încadrat sectorul contabil 
cu un şef contabil, trei ajutori, un 
casier, un contabil cu probleme de 
pensii şi un economist la ferma zoo
tehnică. La data de 5 XII a.c., înre
gistrările contabile erau efectuate a- 
proape la zi. Există o preocupare per
manentă din partea şefului contabil, 
Doina Hosu, de a avea toate actele 
de evidenţă primară întocmite la zi 
şi înregistrate operativ în contabili
tate. Munca cea mai grea este, desi
gur, „discuţia“ pe care trebuie să o 
porţi cu brigadierul de cîmp, de exem
plu, care nu întocmeşte şi înaintează 
jurnalul recoltatului în ziua în care 
acţiunea s-a încheiat ori cu brigadie
rul sau şeful de fermă din zootehnie, 
care nu vrea să se obişnuiască cu dis
ciplina întocmirii corecte şi a înain
tării la timp a situaţiei consumului 
de furaje. „La noi, la Blăjel, s-au 
cam terminat astfel de practici, afirmă 
contabila şefă. Nu-i las pe brigadieri, 
pe şefii de fermă pînă cînd nu aduc 
la contabilitate situaţiile cerute de evi
denţa primară a muncii şi a produc
ţiei. De aceea, la noi fenomenele eco
nomice sínt „contabilizate“ imediat 
după ce s-au produs şi nu avem ne
cazuri. Acum sîntem în plină activi
tate de inventariere, la care parti

cipă şi personalul contabilităţii. Asigu
răm că vom întocmi toate lucrările 
la timp, pentru ca bilanţul activităţii 
acestui an să fie încheiat în bune con
diţii', iar pregătirile pentru producţia 
anului viitor să fie temeinice.“ 

Discuţiile purtate cu trei din cei 
5 brigadieri de cîmp au arătat că, la

nivelul formaţiilor de lucru, evidenţa 
contabilă a muncii şi a producţiei este 
ţinută corect. Mai mult, aşa după cum 
afirmă şi inginerul V. Sîrbu, şeful de 
fermă, contabilitatea poate furniza în 
orice moment date pentru investigarea 
mai profundă a fenomenelor de pro
ducţie, ajutînd în acest mod consiliul 
de conducere in conturarea direcţii
lor de dezvoltare economică a unităţii.

Cooperativa agricolă de producţie 
Şeica Mare dispune de un sector con
tabil format din 9 salariaţi: un coa- 
tabiil şef — Felicia Sălăjan — 3 aju

tori, 4 economişti de ferme şi un oa- 
sier. Aceeaşi situaţie a evidenţei con
tabile: lucrările sínt întocmite corect 
şi la timp, sectorul contabil este de 
real sprijin consiliului de conducere. 
„Sínt mulţumit de activitatea conta
bilă, afirmă Augustin Ciocănea, pre
şedintele unităţii. Contabila şefă ştie

meserie, nu-i place dezordinea în acte 
şi de aceea noi dispunem de date si
gure pentru orice analiză privitoare 
la procesul de producţie“. Se observă 
uşor evidentul progres înregistrat de 
evidenţa contabilă în propria-i acti
vitate. „Avem însă greutăţi din partea 
unor unităţi cu care întreţinem relaţii 
economice, afirmă şefa contabilă Feli
cia Sălăjan. Aşa, de exemplu, am pri
mit abia în decembrie confirmarea 
livrărilor de cartofi făcute de noi 
către Fabrica de bere, amidon şi glu- 
coză Sibiu în septembrie. Cum să în

registrăm la vreme şi producţia şl 
veniturile dacă asemenea unităţi „uită* 
să întocmească toate actele legale 
privind confirmarea primirii mărfii pe 
care noi o livrăm? Consider că aici 
U.J.C.A.P. ar trebui să intervină mai 
eficient pentru prevenirea unor ase
menea anomalii“.

Fără îndoială, subscriem la această 
idee. Oare oficiul juridio din cadrul 
U.J.C.A.P. nu are datoria de a ac
ţiona ferm — pînă la Arbitrajul de 
stât — pentru a preveni lezarea in
tereselor cooperativelor agricole? Este 
evident că dacă, încă din septembrie, 
cei care se fac vinovaţi de această 
situaţie — lucrătorii din aparatul de 
contabilitate al Fabricii de bere, ami
don şi glucoză Sibiu — ar fi fost 
puşi să plăteâscă — din buzunarul lor 
— daune C.A.P., efectul măsurii ar 
fi fost salutar . . .

O situaţie mai aparte prezintă C.A.P. 
Sibiu-Turnişor. Aici, aparatul de conta
bilitate dispune de 8 salariaţii un con
tabil şef, cinci ajutori, un socotitor 
şi un economist de fermă. Nu am in
trat la amănuntele. . .  contabile. Dar 
vom prezenta un mic calcul. . .  eco
nomic al eficienţei muncii salariaţilor 
sectoarelor contabile ale celor 3 uni- 

■ tfiţl. Dacă la Şeica Mare pentru fie
care salariat de la contabilitate revine 

?o producţie globală de 1 140 000 lei, 
:lar la BlăjeJ — de 983 000 lei, la 
Sibiu-Turnişor acest Indicator atinge 
doar 480 000 le i! Din acest punct de 
vedere, dacă luăm unitate-etalon in
dicatorul de ia Şeica Mare, la C.A.P. 
Sibiu productivitatea unui lucrător la 
sectorul contabil este de num ai... 
0,403 le i! 1 Deci, se poate spune că 
un contabil de la Sibiu-Turnişor are 
de lucru mai puţin de jumătate decît 
cel de Ia Şeica Mare? Credem că nu 
greşim mult făcînd această afirmaţie, 
lată un motiv temeinic de gîndire 
pentru conducerea C.A.P. Sibiu-Turni
şor, precum şi pentru organele agri
cole judeţene care trebuie să mani
feste mai multă grijă te gospodărirea 
averii materiale a cooperativelor agri
cole.

GH. GRADîNARU

G. Schneider, inginer şef la I.T. 
Sibiu. Pentru asigurarea condiţiilor 
tehnico-materiale necesare desfăşurării 
în bune condiţiuni a transportului 
călătorilor sibieni în această iarnă, 
conducerea întreprinderii noastre a 
luat măsuri tecă din luna septembrie. 
Principalul obiectiv l-a constituit şi 
tl constituie tecă asigurarea unei stări 
tehnice corespunzătoare pentru toate 
autobuzele. In acest sens s-a făcut re
vizuirea instalaţiei de încălzire şi a 
centralei termice precum şi înlocui
rea arzătoarelor existente cu altele, 
cu un randament superior. S-a făcut 
verificarea instalaţiei de preîncălzire 
a motoarelor pe timp de iarnă, a 
fost realizată revizuirea întregii in
stalaţii electrice din cadrul întreprin
derii. De asemenea s-a procurat şi 
pregătit materialul necesar pentru des
zăpezire. E vorba de lopeţi de lemn, 
lopeţi de fier, cazmale şi am procurat 
şi un plug adaptabil la tractorul 
V. Ö50 M. Tehnicienii noştri au exe
cutat verificarea şi revizuirea liniei 
de tramvai şi a firului aerian. La toate 
acestea trebuie adăugată acţiunea de 
instructaj pentru toţi conducătorii auto 
în legătură cu circulaţia pe timp de 
iarnă. Lucrătorii întreprinderii noas
tre sínt hotărîţi să realizeze un trans
port în comun de calitate.

*
Din relatările interlocutorilor noştri, 

răspunzători de buna circulaţie, de 
realizarea unui transport corespunză
tor şi pe perioada de iarnă, se degajă 
mult optimism. După relatările lor, 
atît drumurile cit şi autobuzele sínt 
pregătite pentru un transport calitativ 
superior.

Realitatea va confirma sau va In
firma aceste afirmaţii. Să sperăm ' 
însă că, datorită acestor pregătiri, 
greutăţile ce le-ar putea ores sezonul 
slb vor putea fi evitate.

-  În cooperativele agricole —

Ion Bordeianu

„Secretul vieţii 
lungi sau cum să 

trăim tineri“
Cartea „Secretul vieţii lungi sau 

cum să trăim tineri“, a medicului 
Ion Bordeianu, apărută în Editura 
Enciclopedică Română, a fost pre
miată de cenaclul literar „Ex li
bris“ din Timişoara şi nu întîm- 
plător. Scrisă intr-un limbaj a- 
tractiv, pumirid te discuţie una din 
principalele probleme ale vieţii o- 
mului, cartea medicului sibian se 
adresează tuturor categoriilor de 
vîrstă. Căci problema duratei me
dii de viaţă, a prelungirii vieţii 
semenilor i-a preocupat şi-i pre- j 
ocupă şi azi în mare măsură pe j 
oamenii de ştiinţă.

Secretul vieţii lungi nu stă in- j 
să numai te „soluţiile oamenilor i 
de ştiinţă“, în prescripţiile medi
cilor, ci şi în modul în care fie- ! 
care ins îşi ordonează viaţa. Este, 
de altfel, ceea ce vrea să demon
streze medicul Ion Bordeianu. 
„Conştient sau inconştient, mulţi 
oameni îşi subminează sănătatea 
şi, îşi scurtează zilele nu din cau. 
za condiţiilor grele de viaţă sau 
din lipsa de medicamente. Cerce
tările făcute în multe ţări au de
monstrat că majoritatea oameni
lor — şi printre ei şi mulţi din
tre cei ce se consideră culţi — 
nu cunosc cele mai elementare S 
legi stabilite de ştiinţa şi expe
rienţa medicală pentru organiza
rea raţională a muncii, a odih
nei, a vieţii în general. De aceea, 
pentru prelungirea vieţii, alături 
de factorii sociali şi economici 
favorabili şi de aplicarea cu suc
ces a cuceririlor medicinii con
temporane, se cere şi preocuparea 
omului însuşi, pentru profilaxia 
îmbătrlnirii, dacă se poate, Încă 
din anii tinereţii“.

Spaţiul nu ne permite o rezu
mare a cărţii medicului sibian Ion 
Bordeianu. Ne vom limita doar 
la semnalarea cîtorva capitole, 
lăsind cititorilor plăcerea de a 
le străbate: „Cît de mult poate 
trăi omul?*, „De ce îmbătrîneşte 
şi moare omul înainte de vreme?“, 
„Pagini din istoria luptei împo
triva bătrîneţii*, „Sănătatea — 
funcţionarea armonioasă a orga
nismului“, „Cele trei păcate ale 
omului modern“, „Prevenirea e- 

s fectelor vieţii sedentare", „Preve- 
5 nirea surmenajului“, „Deschideţi
• iarg porţile bucuriei* etc.
i Cartea medicului sibian Ion
• Bordeianu îi învaţă pe oameni, 
j după o lungă experienţă de me- 
j die, „să adauge ani vieţii şi via- 
5 ţă anilor“, lată de ce o recoman- 
î dăm în special tinerilor, dar şi oa- 
S menilor de toate vîrstele.

Noi capa
cităţi de 
producţie

(Urmare din paq, I)
poate face decît un muncitor de 
înaltă calificare.

— Cu alte cuvinte, noua fi
latură a devenit şl un fel de 
şcoală profesională.»

— A fost şi este încă, pentru 
că tot aici s-au calificat şi o par
te din muncitoare. încă înainte de 
a da în funcţiune filatura, am or
ganizat un fel de curs practic cu 
muncitoarele tinere, predat de fi
latoare cu experienţă ca Maria 
Fiscuteanu, Paula Gopcea, Maria 
Stnoe, Katharina Bill, care sínt a- 
cum şefe de echipă şi fruntaşe pe 
secţie. Acum ne putem lăuda că 
avem un colectiv bun. Altfel nici 
nu am putea face faţă sarcinilor. 
Sínt ele, maşinile, bune, dar şi 
produsele noastre stet pretenţioa
se. Lucrăm cu fire de lînă sută la 
sută care necesită o prelucrare a- 
tentă; trebuie să aibă o torsiune 
mică, care să dea însă o rezisten
ţă mare.

— Tovarăşe Baca, ce can
titate de producţie suplimenta
ră s-a realizat prin devansarea 
termenului de atingere a para
metrilor?

— Ne-am depăşit cu mult anga
jamentul asumat te cinstea ani
versării republicii.

— Cît reprezintă cantitativ 
această depăşire?

— Am făcut noi un calcul şl 
rezulta cam 8 000 de covoare plu: 
sate, adică necesarul de fire car- 
date pentru realizarea lor.

Ceea ce, din modestie, a omis 
să-mi spună maistrul Baca am a- 
flat de la inginera Eleonora Nil- 
oa, directoarea Uzinelor textile: 
împreună cu inginerul Erwin Pau- 
lini, el a întocmit, în cadrul unui 
obişnuit curs de reciclare, un 
studiu care prevede o reamplasa- 
re a unor utilaje şi o îmbunătăţi
re a organizării muncii.

Prin aplicarea lui, noua filatu
ră va putea depăşi, încă de la în
ceputul anului viitor, capacitatea 
maximă proiectată cu o producţie 
lunară de 50 tone de fire. Este un 
obişnuit fapt de întrecere care vi
ne să confirme demarajul viguros 
al noilor secţii şi şă argumente
ze hotărîrea colectivului din Cis- 
nădie de a îndeplini cincinalul cu 
cel pofte on semestru mai devre
me.
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O. N. CI.In dezbaterea Comitetului Politic
al Adunării Generale:

„întărirea securităţii internaţionale"
Infervenfia reprezentantului României

Naţiunile Unite 11 — Corespon
dentul Agerpres, Constantin Alexan
driaié, transmite: în şedinţa de luni 
dimineaţa a Comitetului Politic al A- 
dunSrîi Generale, ambasadorul ion 
Datcu, reprezentantul permanent al 
tării noastre pe lingă Naţiunile U- 
nite, a prezentat punctul de vedere 
al României fată de problema aflată 
în dezbaterea Comitetului: ..întărirea 
securităţii internationale“.

In condiţiile actuale. subliniat 
ambasadorul român, întărirea securi
tăţii internaţionale înseamnă, înain
te de toate, aşezarea raporturilor 
dintre state pe baze noi, democrati
ce, renunţarea la forţă şi la amenin
ţarea cu Sorta în reglementarea con
flictelor dintre state, recunoaşterea 
si respectarea strictă, de către toate 
datele şi ţaţă de fiecare dintre ele, 
a principiilor fundamentale ale drep
tului international. Guvernul român 
consideră că un pas important în a- 
ceastă direcţie ar fi realizarea unei 
înţelegeri cu caracter universal, în 
care să-şi găsească consacrarea co
mandamentele superioare de con
duită şi acţiune ale statelor în rapor
turile internaţionale. Printr-o aseme
nea înţelegere, ar urma:

—- să fie precizată ferm necesitatea 
respectării dreptului sacru al tuturor 
ţărilor la existenţe liberă, la suve
ranitate şi independenţă, k  pace şi 
•ecuritate;

— să fie consacrat dreptul fiecărei 
uaţiunt de a-şi hotărî singură desti
nele, corespunzător intereselor sale, 
fără nici un amestec din afară;

— să fie recunoscut dreptul tutu
ror statelor de a se apăra cu toate 
mijloacele, inclusiv cele militare, îm
potriva oricărui atentat Ia adresa su
veranităţii şi independenţei lor na
ţionale;

— să fie statuat că orice încălcare 
a. acestor principii, orice amestec in. 
treburile altor state vor fi conside
rate ca acte împotriva păcii vi uma
nităţii;

— să fie recunoscut şi statornicit 
principiul că nici o problemă care 
interesează diferite state nu poate fi 
reglementată decît cu participarea şi 
respectarea intereselor tuturor celor 
In cauză;

— *â fie afirmat dreptul statelor 
da a participa, în deplină egalitate, 
}» soluţionarea problemelor de in
teres general;

— să fie afirmat dreptul fiecărui 
«tat de a lua parte Ia cooperarea in
ternaţionala, de a avea acces ne
îngrădit la cuceririle ştiinţei si teh
nicii moderne;

— să fie prevăzută obligaţia tutu
ror ţărilor de a nu recurge ta torţă 
şi la ameninţarea cu forţa împotriva 
altor state;

— să conţină obligaţia puterilor 
posesoare de arme nucleare de a nu 
recurge Ia aceste arme sau la m e -  
«hitarea cu folosirea lor, faţă de 
nimeni şi în nici o împrejurare;

— să fie reafirmată obligaţia sta
telor de reglementare a diferendelor 
prin mijloace exclusiv paşnice, pe 
calea tratativelor şi contactelor.

Reprezentantul român a subliniat 
r.ă adoptarea şi respectarea strictă a 
unul asemenea cod de conduită şi 
acţiune a statelor, în relaţiile inter
naţionale, ar avea un eîect pozitiv 
direct, asupra întăririi securităţii in
ternaţionale.

Referindu-se apoi la securitatea en- 
ropeană, Ion Datcu a subliniat, prin
tre altele, că problemele securităţii 
«uropene nu pot fi separate de ches
tiunile fundamentale ale vieţii conti
nentului si, în primul rînd, de re
pudiere e. recurgerii la forţă sau 
ameninţarea cu forţa faţă de toate 
statele continentului, de eforturile 
pentnu dezangajare militară, retra
gerea trupelor străine de pe terito
riile altor state fn interiorul grani

ţelor naţionale, reducerea trupelor 
naţionale, lichidarea bazelor militare 
străine şi, in general, de problemele 
dezarmării. România a prezentat pro
puneri în acest sens şi va milita în 
continuare pentru a se ajunge la 
soluţii concrete, începînd, desigur, cu 
unele măsuri parţiale, cum ar fi anga
jamentul solemn al tuturor statelor 
de a renunţa Ia efectuarea de ma
nevre militare, la demonstraţii de 
forţă, la masarea de trupe la gra
niţele altor state, de trecere la 
reducerea bugetelor militare. Dez
angajarea militară trebuie să-şi gă
sească expresie, de asemenea, tn 
crearea de zone denuclearizate, in
clusiv în Balcani, precum şi in mă
suri concrete care să Arcă la lichi
darea armelor nucleare, în general.

Subliniind faptul că în dezarmare 
sínt interesate toate popoarele euro
pene, aşa cum sínt, de altfel, inte
resate toate popoarele lumii, amba
sadorul român a arătat că este firesc 
şi legitim ca toate ţările să ia parte, 
cu drepturi egale, la soluţionarea a- 
cestei probleme cruciale, în interesul 
păcii şi colaborării în Europa şi în 
întreaga lume. Prin urmare, Româ
nia consideră că problemele militare 
aie continentului — parte integrantă, 
esenţială a securităţii — trebuie să 
fie examinate cu participarea tu
turor statelor de pe continent. Dis
cutarea chestiunilor securităţii tre
buie, după părerea guvernului ro
mân, să ducă la desfiinţarea blocuri
lor militare, care sínt apreciate as
tăzi, de mai toate popoarele, ca a- 
nacronisme, ca reziduuri ale perioa
dei războiului rece, care frînează in
staurarea unei atmosfere de încredere 
deplină între popoare, de destindere 
şi colaborare.

Referindu-se apoi la faptul că în 
lume există încă situaţii de conflict 
şi tensiune generate de încălcarea, 
celor mai elementare norme de drept 
international şî a principiilor Cartei 
Naţiunilor Unite, vorbitorul a arătat 
că interesele vitale de pace şi secu
ritate ale popoarelor direct încer
cate, ca $1 cele ale tuturor popoare
lor lumii, cer să se adopte măsuri 
hotărîte pentru a se pune capăt răz
boaielor şi conflictelor militare din
tre state, pentru atingerea focarelor 
de încordare. Tn context, vorbitorul 
s-a referit la conflictele din Asia de 
Sud-Est şi Orientul Apropiat, k  so
lidaritatea poporului român cu lupta 
justă a poporului vietnamez, k  ne
cesitatea asigurării integrităţii şi su
veranităţii teritoriale a fiecărui stat 
din Orientul Apropiat şi soluţionării 
acestor conflicte pe baza principiilor 
Cartei Naţiunilor Unite.

Convingerea fermă a României so
cialiste, a spus ambasadorul Ion 
Datcu, este că întărirea securităţii 
internaţionale reclamă deopotrivă în
cetarea cursei înarmărilor şi realiza
rea unor progrese concrete pe calea 
dezarmării generale, Înainte de toate, 
interzicerea şi distrugerea armelor 
nucleare, întreprinderea tinor acţiuni 
eficiente pentru lichidarea subdez
voltării, pentru progresul economic 
şi social al tuturor statelor, pentru 
lichidarea neîntîrziată a oricăror for
me de dominaţie colonială, a politicii 
de apartheid şt discriminare rasială.

In încheiere, referindu-se ta inter
dependenţa existentă între întărirea 
creşterii rolului O.N.U. în lume şl 
întărirea securităţii internaţionale, 
ambasadorul român a subliniat că 
fiecare pa* pe calea sporirii capaci
tăţii de acţiune şi a eficienţei orga
nizaţiei, pe calea amplificării rolu
lui său, adaugă, în acelaşi timp, pre
mise noi pentru întărirea păcii şi 
securităţii popoarelor, pentru trans
punerea în viaţă a Declaraţiei pri
vind întărirea securităţii internaţio
nale.

Í  unei şarje grele a fost redusă Ia£ 
2 30 de minute. 2
V  y
V 4 
ţ  Belgrad. La şantierul naval din i  
^localitatea Troghir a fost con-ş
Í  strivit. itn forîh-ftfit rit r» ranAcn+ate 4

p resa  străină

Poporul din Panama 
doreşte

să se decolonîzeze“
D« aproape 10 ani şi, mei ales, de 

ta sftrşitul anului 1969, Republica 
Panama revendică cu o forţă şi o 
Insistenţă mereu crescînde suverani
tatea. sa asupra aşa-numitei „Canal- 
«one*. precum şi un nou tratat cu 
’privire la această zonă oare să-l în
locuiască pe cel impus ţării în anul 
1903 de către S.Ü.A. 
i i  Se şti® că de atunci Statele Unita 
^garantează şî menţin independenţa 
Republicii Panama, ordinea publică 
*n oraşele din Panama, Colon si te
ritoriile adiacente dacă — potrivit 
părerii lor — Republica Panama n-o 
poate face“. S.U.A. ocupă Zona Ca
nalului, care are o suprafaţă de t 432 
km p sî aproximativ 50 000 de locui
tori, unde au instalat un guvernator 
tribunale, poliţie şi trupe nord-ame- 
â'ieane, de o manieră, literalmente, 
polonială.

In  luna octombrie anul trecut, pes
te 200000 de panamezi au manifestat 
în piaţa „Cineo de Mayo" din capi
tală, la cîteva sute de metri de zo
na împrejmuită a canalului si de 
cartierul general al trupelor nord- 
amerkane. A fost un eveniment po
litic deosebit de important, avînd in 
vedere că o manifestaţie de o ase
menea amploare n-a mai avut loc

niciodată în această ţară. Ea dove
deşte sprijinul popular masiv de ca
re se bucură generalul Omar Terri- 
•jos şi, totodată, exprimă în mod e- 
aiergic revendicarea anticolonialistă 
a acestei ţări, spiritul său remarca
bil de libertate.

Revendicarea pe scară naţională a 
suveranităţii asupra Zonei Canalului 
este deosebit de actuală. în toate 
cercurile se poate vorbi de o veri
tabilă dorinţă ca bazele militare cu 
inscripţia U.S. să părăsească această 
fîşie de pămînt aflată sub dominaţia 
străină.

Negocierile cu privire Ia noul tra
tat al actualului canal interoceanic 
cu Statele Unite sínt în curs şi gu
vernul panamez s-a declarat decis să 
le ducă k  bun sfîrşit, dacă va fi 
nevoie şi prin recurgerea la spriji
nul organizaţiilor internaţionale. 
(Oare tratatul „perpetuu“ din 1903 nu 
este el contrar Cartei Naţiunilor Uni
te?). Or, se înţelege că progresul e- 
conornic, social şi politic al acestei 
ţări nu poate fi independent de re
zultatul acestor tratative şî el atitu
dinii pe care o vor adopta, la sfîr- 
şif Statele Unite ale Amerîcii faţă 
de o mică ţară „recalcitrantă“.

(»France Nouvelle")
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Lucrările Congresului 
Naţional al Partidului 
Socialist Uruguayan

Montevideo 11 (Agerpres). — La 
Montevideo au început lucrările celui 
de-a! 37-lea Congres Naţional al Par
tidului Socialist Uruguayan (P.S.Ü.). 
La şedinţa inaugurală an participat 
reprezentanţi ai Partidului comunist 
şl ai altor partide, precum şl repre
zentanţi ai unor partide d® peste 
hotare.

dose Diaz, secretarul general al 
Partidului Socialist Uruguayan, a pre
sentst un raport despre situaţia so- 
eial-economică dfn ţară şi obiectivele 
actuale ale luptei oamenilor muncii 
uruguayent. El a subliniat necesitatea 
întăririi rîndurilor partidului şi a 
unităţii de acţiune a tortelor patrio
tice din Uruguay.

Partidúl Comunist din Uruguay a 
trimis un mesaj Congresului, salu- 
Ttînd »unitatea celor două partide în 
cadrul Frente Amplio in lupta pentru 
eliberare naţională si socială*.

•  LUNI, LA PARIS A AVUT LOC 
O NOUA CONVORBIRE CONFIDEN
ŢIALA între Le Duc Tho, consilierul 
special al delegaţiei R.D. Vietnam 
Ia tratativele de la Paris ca privire 
Ia Vietnam, şi Henry Kissinger, con
silierul special al preşedintelui S.U.A. 
pentru problemele securităţii natio
nale.

•  AUSTRALIA ÎŞI VA RETRAGE 
EFECTIVELE MILITARE PE CARE 
LE ARE INC A IN VIETNAMUL DE
SUD — aproximativ 150 consilieri — 
in decurs de trei săptămînî — a de
clarat vicepremierul Lance Barnard. 
Guvernele S.U.A. şî Noii Zeeiande, 
precum şi autorităţile de la Saigon 
şi Pnom Penh — a adăugat Barnard 
— au fost informate în legătură cu 
această decizie a noului guvern au
stralian.

După cum precizează agenţia Uni
ted Press International, grupul de 
consilieri militari a fost trimis la 
Saigon în martie 1972. Unităţile de 
lupta australiene dislocate în Viet
namul de sud (în Î969, ele se ci
frau la 9 000 de oameni) fuseseră re
trase în noiembrie 1971,

c o n s a c r a te
® •a n iv e r s a r i i

proclamării republicii
Budapesta 11 — Corespondentul A- 

gerpres, AI. Plutea, transmite; Cu 
prilejul apropiatei sărbători a po
porului român, cea de-a XXV-a a- 
niversare a proclamării republicii, 
luni seara, pe scena Teatrului Erkel 
din Budapesta, ansamblul artistic 
„Rapsodia română“ a prezentat pri
mul spectacol, de gală, din cadrul 
turneului pe care îl întreprinde în 
R. P. Ungară. Au luat parte repre
zentanţi ai conducerii Ministerului 
Culturii, Ministerului de Externe şi 
Institutului pentru relaţii culturale 
cu străinătatea, personalităţi ale vie
ţii politice, cultnral-artîstice şî ob
şteşti, precum şi un numeros public.

Kinshasa 11 (Agerpres). — In ca
drul manifestărilor culturale prile
juite de cea de-a 25-a aniversare a 
republicii, ambasada română din Kin
shasa, a organizat o expoziţie de fo

tografii întitulată „România în ima
gini". Cu acest prilej, ambasadorul 
României, Alexandru Tujon, a vorbit 
despre importanţa proclamării repu
blicii şi transformările economice, so- 
cial-politice şi culturale, care au a- 
vut loc în România după 30 decem
brie 1947.

Sofia 11. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Amariţei, transmite: 
Sîmbătă, la Ambasada din Sofia a 
Republicii Socialiste România a avut 
loc o conferinţă de presă consacrată 
aniversării a 25 de ani de la procla
marea republicii în România. Cu a- 
cest prilej, ambasadorul Nicoîae Ble- 
jan a vorbit despre însemnătatea e- 
venimentului de la 30 Decembrie 
1947 şi despre succesele obţinute de 
poporul nostru, sub conducerea Par
tidului Comunist Român, în anii con
strucţiei socialiste.

Semnarea
acordului

pakistanez
Islamabad 11 (Agerpres). —- Repre

zentanţi ai statelor majore ale arma
telor indiană şi pakistaneză au sem
nat, luni, în localitatea Suchetgahr, 
acordul în baza căruia au fost elabo
rate hărţile privind delimitarea liniei 
de control în regiunea Jammu-Caşmir 
—■ informează agenţiile United Press 
International şi France Presse, 

Acordul intervenit între cele două 
ţări urmează să fie înaintat spre ra
tificare guvernelor indian şî pakis
tanez. In termen de două săptămînl 
de la data ratificării, cele două părţi 
urmează să procedeze la retragerea 
reciprocă a trupelor de Ia frontieră, 
conform angajamentelor asumate prin 
acordul de la Simla,

Soluţionarea dife
rendelor libanezo- 

paiestiniene
Beirut 11 (Agerpres). — Abu Yous- 

sef, preşedintele Comitetului politic 
palestinian din Liban, a declarat, 
luni, Ia sfîrşitul unei întrevederi cu 
premierul libanez, Saeb Salam, că 
diferendele dintre cele două părţi au 
fost soluţionate ;— anunţă agenţiile 
Reuter şi France ’ Presse. El a decla
rat că a fost examinată situaţia crea
tă ca urmare a incidentelor care au 
avut Ioc în sudul ţării, între unităţi 
ale armatei şi comandouri. .Totul a 
fost reglementat, a spus Abu Youssef, 
şi sperăm că asemenea incidente nu 
se vor mai produce*. Totodată, lide
rul palestinian a  anunţat că marţi va 
avea loc, tn sudul Libanului, o reu
niune intre ofiţeri ai armatei libaneze 
şi responsabili ai rezistenţei, în ve
derea normalizării situaţiei din a- 
ceastă zonă.

Aspecte din activitatea 
misiunii „Apollo-17"

Houston lî (Agerpres). — La nu
mai cîteva minute după ce nava „A- 
pollo-17* s-a înscris pe orbita circum- 
junară, Jack Schmitt, care, după cum 
*® ştie, este de profesie geolog, a a- 
nunţat Centrul spaţial de la Houston 
că a 2ărit pe suprafaţa Lunii, în a- 
propierea craterului Below, o miste, 
rîoasă lumină, „Un mic flash strălu
citor,.., o lumină cit o gămălie de 
ac“, a descris Schmitt cele văzute. 
La centrul de control s-a subliniat 
că Schmitt este primul astronaut ca
re semnalează un asemenea fenomen 
pe suprafaţa satelitului natural al 
Pâmtntului. Există presupuneri că e- 
misiunea de lumină observată de el 
ar putea, fi provocată de căderea ţi
nui meteorit, sau de o activitate vul
canica.

Directorul misiunii „ApoHo-17“, 
Kerry Griffin, a declarat ziariştilor că 
ar fi prematur să se afirme car« este 
sursa luminii observate de Schmitt, 
dar că „ea ar putea fi foarte semnifi. 
cativă“. El a precizat că la Houston 
s-a notat cu mare precizie momentul 
exact în care Schmitt şi-a comunicat 
observaţia, pentru a se putea verifi. 
ca Ulterior eventuale coincidenţe cu 
alte fenomene,

Houston 1Í (Agerpres). — Ga şl in 
cadrul precedentelor misiuni ale pro
gramului „Apollo“, una dintre cele 
maî importante activităţi ştiinţifice 
ale echipajului navei „Apollo-17" va 
avea Ca obiect studierea reliefului 
selenar. Astfel, timp de trei zile din 
cele şase pe care le va petrece la 
bordul modulului de comandă „A- 
merîca“, în jurul satelitului artifi
cial al PSmîntuluî, Ronald Evans va 
efectua un studiu intens al regiunilor 
survolate — o „bandă* reprezentînd 
aproximativ trei milioane metri pă
traţi — reprezenttnd aproximativ 
opt la sută din suprafaţa astrului. In 
acest scop, el va folosi două camere 
de luat vederi, dintre care una corn-

«1 AGENŢIA CHINA NOUA IN
FORMEAZĂ CÄ, la Pekin, a avut loc 
o Jntîlnire Intre Lansana Beavoguî, 
primul ministru al Guineei, şî Penn 
Nouth, primul ministru al Guvernului 
Regal de Uniune Naţională al Cam- 
bodgieî.

•  LA CASABLANCA S-A DES
CHIS, LUNI, REUNIUNEA UNIUNII 
SINDICALE PANAFRICANE (USPA).
La dezbateri iau parte reprezentanţi 
din Maroc, Tanzania, Algeria, Tuni
sia, Guineea, Volta Superioară, Mali, 
R.A. Egipt. Zambia etc. Sint anali
zate, cu acest prilej, probleme referi
toare la condiţiile de muncă şi do 
viată ale muncitorilor africani.

binatä cu un aîtimetru laser, capabil 
să stabilească profilul topografic al 
terenului survolat Aparatura ştiinţi 
fică aflată la bordul modulului „A- 
rnerica“ permite, de asemenea, stu
dierea structurii solului lunar pînă 
la adîncimea de Í 300 de metri, a 
„atmosferei“ lunare, precum şi stabi
lirea unei hărţi termice. Specialiştii
N.A.S.A. apreciază că „punctele cal
de* de pe Lună ar trebui să cores
pundă fie unor zone vulcanice ,care 
emit gaze calde, fie unor regiuni cu 
o puternică concentraţie de materii 
radioactive.

Houston 11 (Agerpres). — Mem
brii echipajului navei „Apolo-17“ au 
luat Cu ei, în misiune, două fotogra
fii ale părţii ascunse a Lunii, rea
lizate de sonda sovietică „Zond-8“, a 
anunţat duminică, la Houston, unul 
dintre responsabilii programului de 
cercetare a astrului nopţii. Prima 
Imagine înfăţişează craterul Aitken, 
al cărui diametru este de 52 km, tar 
cealaltă — ţărmul apusean al „Mării 
Orientale*. Cele două imagini — ale 
unor regiuni pe care Ronald Evans 
«urmează să le studieze tn mod deo
sebit — lipseau din „albumul” des
tul de bogat al N A S A

Houston 11 (Agerpres). — tn cursul 
celei de-a treia revoluţii a trenului 
spaţial „Apolo-17“ în jurul Lunii şi 
pentru prima oară de la începutul 
programului „oameni pe lună", 
Schmitt a transmis, luni dimineaţa, 
informaţii meteorologice privind Pă- 
mîntul. El a indicat, astfel, apariţia 
unor formaţiuni de nori în zona Pa
cificului de nord şi în nord-vestul 
continentului american.

La puţin timp după transmiterea a- 
cestor informaţii, modulul de coman
dă şi modulul lunar „Challenger“ au 
intrat din nou în zona nevăzută a 
satelitului natural al Pămtotuluî, în
cepînd cea de-a patra revoluţie pe 
orbită circumlunară.

•  REGELE HUSSEIN AL IORDA 
NTFI CARE A EFECTUAT O VIZITA 
OFICIALA IN CAPITALA ARABIEI 
SAUDITE, s-a reîntors Ia Amman. 
El a avut, duminică şi luni, convor
biri cu regele Feisal asupra unor 
probleme bilaterale, precum şi cu pri
vire la situaţia din Orientul Apro
piat.

•  GUVERNUL GHANEZ A HO 
TÄRlT, tn baza unui decret, să cree
ze întreprinderi naţionale în locul 
celor două companii miniere brita
nice care operează în Ghana — 
„Consolidated African Selection 
Trust" (diamante) şi „Ashanti Gold- 
fields Corporation" (mine de aur),

•  6 000 DE FUNCŢIONARI ADMI
NISTRATIVA AI C.E.E. au declanşat,
luni, o grevă de 9 zile, cerînd îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă. Greva 
a paralizat, practic, activitatea orga
nismelor comunitare» din capitala
Belgiei.

Potrivit agenţiei Reuter, se aşteaptă 
ca alţi 2 000 de funcţionari ai diferi
telor organisme ale Pieţei comune cu 
sediile Ia Luxembourg să se alăture 
greviştilor de la Bruxelles.

Şcoala de şoferi 
profesionişti Sibiu

organizează concurs în ziua de 27 decembrie 1972, 
ora 8, pentru ocuparea următoarelor posturi:

— 3 profesori (ingineri) pentru cursul general auto
— 1 profesor (jurisconsult) 

pentru noţiuni de legislaţie
— 1 profesor pentru cunoştinţe social-politicc
— 3 tehnicieni absolvenţi ai şcolii tehnice auto
— 1 profesor (jurisconsult) pentru regulile 

de circulaţie
— 1 instalator
— 1 fochist
— 1 electrician auto
— 1 electrician forţă şi lumină
— 2 mecanici auto
— 1 cismar

MAI ANGAJEAZĂ:

> — 2 ospătărese ajutoare /
— 1 muncitor necalificat.
Informaţii se dau la biroul personal sau conducerea 

şcolii.
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$ T.A.P.L. Sibiu S

£ angajeaza:
■I — 1 şef laborator patiserie-cofetărie

— 1 tehnician constructor
— 1 cantaragiu autorizat

Doritorii se vor adresa la compartimentul personal din 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 34 42 sau 1 21 73.

I întreprinderea
Hb-

I „Dumbrava" Sibiu
- * % 

I  (FABRICĂ DE COVOARE) |
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, £
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare cu :*■
durata de 5 luni pentru meseriile de: filator, ţesa- Şt
tor, finisor. ii

CONDIŢII DE ADMITERE: | |

— vîrsta: 16— 20 ani J
— studii: 7— 8 clase.

• - v s
în  perioada şcolarizării, cursanţii primesc o  indem- 

nîzaţie lunară de 400 lei. Cursanţii care nu sínt din loca- 
litate primesc şi 300 lei lunar pentru cazare. £j

înscrierile se fac Ia sediul întreprinderii, telefon t 
1 44 35, pînă la data de 30 decembrie 1972.

♦ ♦♦♦♦»♦♦♦'■HM mt i t l l l OMBi iF*
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Grupul şcolar pentru 
Industrializarea lemnului Sibiu

str. Movilei nr. 8,

I, angajează începînd cu data de 1 Ianuarie 1973:
Ţi — bucătar sau bucătăreasă cu calificare.

Solicitanţii se vor adresa la secretariatul şcolii din

Spitalul unificat 
judeţean Sibiu

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor 
posturi:

— asistente medicale
— asistente pediatre
— asistente de igienă
— asistente de ocrotire
— surori medicale
— surori pediatre
— moaşe
— oficianţi sanitari
— fochist
— instalator sanitar şi gaze.

Concursul va avea loc în ziua de 22 decembrie
1972* ora 8, Ia sediul spitalului, Bulevardul 23 August 
nr. 4, Sibiu.

încadrarea şi salarizarea se fac conform H .C M . 
nr. 2 351/1969 şi Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la biroul personal al spita
lului, telefon 1 30 50, interior 52.

\

M ic a  p u b l i c i l a i e
VÎND Renault 16, alb, tip 1967, 80 000 km. Telefon 3 27 79.
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